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Készült Polgárdi Város Önkormányzat Képviselő-testület 2006. február 2. napján 17.00 
órakor megtartott közmeghallgatásán. 
 
Az ülés helye: Aradi Ignác Kultúrház színházterme 
         8154 Polgárdi, Kossuth u. 126.  
 
 
 
Jelen vannak: Borbély István polgármester, 
 Kozári Károly alpolgármester, 

 Dr. Pintér György jegyző, 
 Micheller Károlyné aljegyző,  
 Bartalos Sándorné, Büki József, Fenyvesvölgyi József, Földes Ferenc, 
 Gáspár László, Kakuk Sándor, Nyikos Lászlóné, Pahola Géza,  
 Rácz Béla, Szekeres Lajos képviselők, 

 Somogyiné Berta Edina jegyzőkönyvvezető, 
 42 fő a lakosság és a meghívottak részéről.  

  
Igazoltan távol vannak: Gaál János és Hembach Zoltán képviselők. 
 
 
Borbély István polgármester köszöntötte a megjelenteket.  
A jelenléti ív alapján megállapította, a közmeghallgatáson 12 képviselő jelen van, két 
képviselő hiányzik, az ülés határozatképes. A továbbiakban ismertette a meghívóban 
szereplő napirendi pontokat. Elmondta, két napirendi pontot tervezett a képviselő-testület. 
Az egyik a  2006. évi költségvetés ismertetése, a másik pedig az „Bejelentések. –  
Egyebek”. Kérek mindenkit, aki jelen van és akinek a költségvetésen kívül bármivel 
kapcsolatban észrevétele, megjegyzése, vagy saját problémája van, akkor a második 
napirendi pont keretében tegye meg.  A továbbiakban ismertette a napirendi pontokat. 
 
NAPIREND: 

 
 

1. Polgárdi Város Önkormányzat 2006. évi költségvetése. 
             Előterjesztő: Borbély István polgármester 
                                  Dr. Pintér György jegyző 

  (Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv  1.  sz. mellékletét képezi.) 
 

2. Bejelentések. – Egyebek.  
 
 
 

Borbély István polgármester megkérdezte, van-e észrevétel a képviselők részéről az 
ismertetett napirendi pontokkal kapcsolatban. 
Mivel észrevétel nem hangzott el, kérte a testület tagjait, aki a beterjesztett napirendi 
pontok megtárgyalásával egyetért, kézfeltartással szavazzon. 
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A képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül a 
napirendi pontokat elfogadta. 
 
 
 
Borbély István polgármester jegyzőkönyv-hitelesítőnek Büki József és Gáspár László 
képviselőket javasolta.  
Kérte a Képviselő-testület tagjait, aki egyetért azzal, hogy az általa javasolt képviselők 
legyenek a jegyzőkönyv hitelesítői, kézfeltartással szavazzon. 
 
A képviselő-testület 12 igen szavazattal, ellenszavazat és tartózkodás nélkül elfogadta 
Büki József és Gáspár László képviselőket jegyzőkönyv-hitelesítőnek.  
 
 
 
1. Polgárdi Város Önkormányzat 2006. évi költségvetése. 

            Előterjesztő: Borbély István polgármester 
                                  Dr. Pintér György jegyző 

   (Írásos előterjesztés a jegyzőkönyv 1 .  sz. mellékletét képezi.) 
 
 

Borbély István polgármester elmondta, mi úgy gondoltuk, hogy a költségvetésről talán 
könnyebb lenne beszélni akkor, ha hétfői napon lement volna a televízióban a legutóbbi 
testületi ülés. Ez nem történt meg, ezért egypár gondolatot a jegyző úrral el fogunk 
mondani, hiszen maga a komplett anyag nem áll a jelenlévők rendelkezésére. Ahhoz, hogy 
a 2006-os költségvetést tisztán lássuk, látni kell bizonyos 2005-ös folyamatokat is. Az 
egyik, hogy Polgárdi Önkormányzata – már elmondhatjuk, bár még a tavalyi évet nem 
fogadtuk el – stabil költségvetéssel zárt. Nem keletkezett hiány, sőt, bizonyos 
pénzmaradvány is képződött, de ezen pénzmaradvány természetesen bizonyos feladatokra 
már lekötődött. A másik kérdés az, hogy stabilan működtek az intézmények. Nem kellett 
külön pénzkiegészítéseket tennünk. Ez azt jelentette, hogy a tervezés folyamatában – a 
tavalyi év előkészítésében – alapvetően a hivatal jól tervezte meg és tette a képviselő-
testület elé az elképzeléseket. Másik kérdés, hogy az intézmények működése mellett az 
egészségügyi és szociális területet is sikerült azokkal a mutatókkal végigvinni, amelyeket 
terveztünk.  
A másik kérdés a fejlesztések. Jeleztük már a tavalyi évben ugyan ilyen időben, hogy 
most egy kicsit tovább kívánunk lépni, amelyek jelentik azt, hogy egy évvel ezelőtt 
befejeztük a művelődési házat. A művelődési ház folytatása volt az infrastrukturális 
beruházásoknak és elindulunk azokkal a beruházásokkal, amelyek kicsit látványosabbak. 
Ezért terveztük be a szovjet laktanyának az előkészítését, illetve a lakások beindítása 
megtörtént a két kijevi épületnél. Várhatóan ennek az évnek a közepén a befejezése is meg 
fog történni. Elindítottuk az egészségügyi központot. Ezzel az ügyelet megvalósult. 
December 31-ével öt településsel elindítottuk a központi ügyeletet. Erre kaptunk 13 millió 
forint külön támogatást és 7 millió forintot a kistérségtől közösen. A másik kérdés, hogy a 
szennyvíztisztító továbbfejlesztésére ugyancsak elindítottunk egy programot, amely 
egyenlőre a stabilitást biztosítja és a további bekötéseket Itt gondolok a szovjet laktanyára, 
Kiscséripusztára. Az majd egy új fejlesztést igényel. Tehát 110 millió forinttal ezt a 
rendszert is elindítottuk. Erre 37 millió céltámogatást kaptunk, 5 milliót a Megyei 
Területfejlesztési Alaptól és 5 milliót kaptunk külön a Megyei Önkormányzattól, mivel 
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együttműködve az ipartelepeki Szociális Otthon bekötését engedélyeztük. Az utak 
vonatkozásában elkészült a Bocskai út és két másik útra is kaptunk támogatást, de ennek 
az elkészítése erre az évre vár, mivel mikor megkaptuk a támogatást, akkor már nem 
lehetett az utakat elkészíteni. Elkészült a számítógépes parkunk. A jegyző úr szokta 
mondani, hogy Polgárdi rendelkezik az egyik legmodernebb számítógépparkkal és e 
mellett az ISO minősítést is sikerült elérnünk. 16-17 millió forinttal a belső energia 
racinonalizálást végeztük el az intézményeknél. Külön támogatási rendszerben részesült 
az óvoda, a művelődési ház és az iskola. Ezek a számok már egyszer elhangoztak, de a 
nyilvánosság még nem ismeri. Az óvoda 370 ezer forintot kapott az öltözőszekrényekre A  
művelődési ház 3 millió forintot kapott a Regionális Felnőttképzési Alapra, amely 
számítógép beszerzésre vonatkozik és 211 ezer forintot az alap kiegészítő támogatásra. Az 
iskola világnyelv élesztő program vonatkozásában pályázott és 1,2 millió forintban 
részesült. Döntött abban, hogy új nyelvet kíván felvenni, a francia nyelvet és ennek az 
oktatását vezeti be Polgárdiban. Erre kapta az 1,2 millió forintot. Ugyancsak a Fejér 
megyei Közoktatásért Alapítványtól az ebédlő bútorokra 1 millió forint támogatást kapott 
az iskola. A kistérségi döntés alapján olyan döntés született, hogy a 18 település közül 
Polgárdiban valósuljon meg az uszoda, de erre addig kistérségi beruházás vonatkozásában 
nem kerülhet sor, amíg bizonyos más kielégítetlen beruházások nem valósulnak meg. Itt 
elsősorban ez a dolog azt jelenti, hogy vannak olyan kistérségek, amelyek nem 
rendelkeznek uszodával. Székesfehérvárnak viszont – ő a kistérségünk központi része – 5 
uszodával rendelkezik.  
Következő kérdés, hogy indítsuk el azon programokat – ezek történtek meg a tavalyi 
évben -, amelyek esetleges önálló kistérségi rendszert alakítanának ki. Ezért valósult meg 
alapvetően az ügyelet. Ezért folytattuk tovább a hivatali centralizációt. Az okmányiroda, 
az építészet, a családsegítő központon kívül elindítottuk a tűzoltóságnak az átszervezését 
is. Itt főállású tűzoltóságról van szó. Ennek a tárgyalásai már ebben az évben is 
folytatódtak és bicskei tapasztalatokat felhasználva kívánjuk a tárgyalásokat tovább 
folytatni.  
Két nagyon fontos tevékenysége folyik még az önkormányzatunknak. Az egyik a 
gesztorság a Hulladékgazdálkodási Rendszerben. Az irodavezetőnk itt ül a közönség 
soraiban. Abban az esetben, ha kérdés vetődik fel ezzel kapcsolatban, ő adja majd meg a 
választ. A mintegy 53 milliárd forintos beruházás nagyon komoly leterheltséget és munkát 
ad a hivatal egészének is. De meg van ebből a haszon is, hiszen a mi kezünkben van az a 
lehetőség, ennek a szervezése.  
A Cinca Vízi Társulatnak az irányítása ugyancsak Polgárdi által történik.  
Ezek azok a gondolatok, amelyek az elmúlt évben felvetődtek és megvalósultak. 
Természetesen Önök látják és tudják, hogy valóban hogyan érzik, milyen megvalósulás 
történt és ezekre alapoztuk ennek az évnek az indítását. Ha két számot mondok, az egyik a 
800 millió. Annyi volt a költségvetése az önkormányzatnak. 2006-ban 1,33 milliárd lett a 
költségvetésünk. Ez mintegy 500 millió forintos növekményt jelent, de ebben azok az 
átfutó tételek is benne vannak, amelyek bizonyos fejlesztéseket teljes egészében 
tartalmaznak. Amikor először láttuk a költségvetést, két dolog vetődött fel. Az egyik, 
hogy minél szélesebb körben próbáljunk beszélni a költségvetésről. Ezért volt az, hogy 
minden egyesületi vezetővel próbáltunk beszélni. A másik az intézményvezetőkkel. A 
harmadik pedig az, hogy a bizottságokon belül is a költségvetésről külön vitákat 
szerveztünk. A másik pedig a lakossági fórum, ahol elég kevesen vagyunk. A lakossági 
fórumon is vitára bocsátjuk a költségvetést.  
Amikor összeállította a hivatal a költségvetést, 44 millió forintos hiány jelentkezett és a 
bizottságok és az intézményvezetők alapfeladata az volt, hogyan lehet a 44 milliós 
hiányból nullszaldót csinálni. Ez azért fontos kérdés, mert választási év van. Sok mindent 
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fel lehet vállalni, de egyet nem lehet felvállalni, a tisztesség ezt kívánja, hogy továbbra is 
tartsuk magunkat ahhoz, hogy működési hitel ne legyen, hiszen év végén várhatóan 
változások is lesznek a vezető testületben és ezért volt egy alapálláspontunk a nullszaldó 
miatt. 
A következő kérdés az, hogy a bér nem lehet alku tárgya. A bért, azt biztosítani kell, 
annak a vonzataival együtt is. Ezt a szakszervezetekkel is közöltük, ezért vita nem is volt 
köztünk.  
Ezek után történtek a különböző intézkedések, amelyek azt eredményezték, hogy 
nullszaldós a költségvetésünk. Természetesen ennek vannak bizonyos rezöméi is, ami azt 
jelenti, hogy van aminél történt növekmény, van aminél nem történt növekmény. Az, hogy 
a normatív támogatásoknak a növekménye sem áll. Tehát három egységünk van, amely 
eléggé mínuszos. Az iskola 190 milliós normatív támogatásra 300 millió forintos 
költségvetéssel számol és ez 110 millió forint mínuszt jelent, amely 110 millió forint 
fejlesztési forrást jelentene Polgárdi városának. A Családsegítő Központ 8,6 millió 
forintos normatíva helyett 20 millió forintos működést igényel. Az Idősek Napközi 
Otthona 6 millió forint helyett 17 millió forintos működési igényt jelzett és kell is neki, 
hiszen ezek kötelezően ellátandó feladatok és az önkormányzatnak biztosítani kell 
ezeknek a működését. Itt a gond csak az, hogy mi elvártuk volna, hogy bizonyos 
pénzeszközök meg is érkezzenek a kötelezően ellátandó feladatokra.  
A költségvetésünk nagyjából összeállt és úgy tűnik, hogy az idei évben is az 
intézményműködtetés és az úgynevezett kötelezettségeink teljesítésre kerüljenek. 
A másik kérdés a fejlesztések. Milyen fejlesztéseket és milyen irányba tudunk elmozdulni, 
követve az elmúlt éveket és az elmúlt éveknek az útját. A következőkről lenne szó. 
Az egyik a szovjet laktanyában történő fejlesztések. Elhangzott a tavalyi év közepén 
lakossági fórumon is, hogy három irányú lakásrendszer valósul meg. Az egyik: a két 
kijevi épület, a másik: az 51 lakásos magyar építésű épületek, valamint lennének sorházak 
és van egy hat hektáros terület, ahol családi házas rendszer valósulna meg. Ez magával 
hozza a maga problematikáját is, hiszen ezzel mintegy 300 családi lakás, vagy otthon 
lenne, amely ha hárommal számolunk, akkor az majdnem ezerfős növekményt jelentene 
és ez bizonyos tervek elkészítését is elvárja tőlünk, hiszen az intézmények fejlesztésében 
is gondolkodnunk kell. Itt gondolunk az óvodára, az iskolafejlesztésre is. De ha az 
iskolafejlesztésnél tartok, akkor a további koncepció, amelyek egyeztetésre is kerültek. Itt 
a pénzügyi hátteret kell majd még megvizsgálnunk. Nappali középiskolának a beindítása 
is úgy tűnik, hogy egy épülettel indulva, az megtehető. A Vörösmarty iskola igazgatója és 
igazgatóhelyettese most már több alkalommal volt nálunk és a megyei 
engedélyeztetőkkel, illetve Székesfehérvár polgármesterével, valamint a megyei 
közgyűlés elnökével tárgyaltunk arról, hogy a Vörösmarty iskolának egy kihelyezett 
tagozata indulna Polgárdiban. Ennek a részleteiről külön nem kívánok beszélni. Abban az 
esetben, ha valakit érdekel, nagyon szívesen részletesebb tájékoztatást tudunk róla adni. 
Következő kérdés az egészségügyi központnak a megvalósítása, mely szerint év közepére 
ez is meg fog történni. A mai napon voltunk, illetve találkoztunk jegyző úrral azon 
személyekkel, akik a lakásokat megvették. Az egészségügyi központ felső részében 
megvalósult lakásokból minden lakás elkelt. Ezen pénzeszközt, amelyet a testület 
tervezett, tulajdonképpen rendelkezésre fog állni egyfajta kompenzációra, illetve a testület 
majd eldönti, valójában mire is áll ez majd rendelkezésre.  
Másik kérdés az utaknak a kérdése. Jeleztük, hogy ebben az évben Polgárdi déli részén 
készülnek az útjaink. Hivatalos megállapodásunk van a Vegyépszerrel és reméljük, hogy 
ezen pénzeszközök, valamint az elnyert két utca megvalósulása, illetve további pályázati 
lehetőségek lassan Polgárdi útjai egészének felújítását megtehetik. 
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A tervek kényszerpályák is. A lakosságszám várható növekedése miatt és az 
intézményeknél tervezzük a nyílászárók cseréjét. Ez attól függ, hogy milyen 
megállapodást tudunk összehozni. Ugyan olyan elképzelésben gondolkodunk, mint 
korábban az energiaracionalizálás kapcsán. Nem közvetlen tőkebefektetéssel, hanem a 
megtakarításból finanszíroznánk a tulajdonképpeni felújításokat. 
A következő kérdés: három olyan rendszert – itt vannak előttünk az ajánlatok –  szeretnék 
elmondani, amiről korábban is beszéltünk: a sportcsarnok, az uszoda és a művelődési 
háznak a rendszerei. Az uszodát csak azért emeltem ki, mert nem biztos, hogy az 
úgynevezett PPP-s programban célszerű megvalósítani. Konkrét ajánlatunk van, 
tőkebefektetés nélkül, akár több éves csúsztatással is meg tudnánk valósítani ezt a 
rendszert. De két dolgot meg kell vizsgálnunk. Az egyik, hogy a visszafizetésnek a 
lehetősége évek múlva hogyan fog megtörténni, illetve a működtetés költsége milyen 
terhet ró Polgárdi városára. Ez nagyon fontos kérdés 
A másik kérdés, hogy folytatjuk Polgárdi központi súlyának az erősítését és ehhez a 
közbiztonság oldaláról egyfajta összefogást szeretnénk a környező településekkel. Nem 
elég, ha csak magunk. Magunkat is meg kell teremteni természetesen a saját 
közbiztonságot, de önmagunkban nem vagyunk elegek ahhoz, hogy biztonságot alakítsunk 
ki. Elég nyitott terület Polgárdi Székesfehérvár és a Balaton irányában és ráadásul rajtunk 
keresztül nem is egy út vezet, hanem több is. Tehát itt nagyon sokan használják külsők is 
Polgárdit, ezért a közbiztonság vonatkozásában komoly lépéseket kell tennünk. A másik 
kérdés pedig, azt a típusú centralizációt is folytatni kell, ami valós kistérséggé alakíthat 
bennünket és ez a tűzoltóságnak a kérdésköre, amelynél azt szeretném elmondani, hogy 
bennünket úgy kerestek meg ebben a kérdésben. Tehát nem mi magunk találtuk ezt ki, 
hanem a megyei tűzoltóság Fejér megyében egy helyen lát lehetőséget önálló tűzoltóság 
kialakítására, és ez pedig Polgárdi. De olyan vonatkozással, hogy érdemes lenne bevonni 
Csajágot és Balatonfőkajárt is. Itt érintett lenne Enying is, hiszen Enyingen semmilyen 
rendszer nincs kialakítva. De az, hogy milyen irányba és milyen nagysággal alakulna ki ez 
az úgynevezett Polgárdi központú rendszer, ez tulajdonképpen tárgyalást igényel. Egy a 
lényeg, ugyan az, mint az orvosi központi ügyeletnél. Van egy kritérium, az, hogy mennyi 
azaz idő, ami alatt a beavatkozás történik. Abba nem lehet belemenni, hogy majd három 
órás távolságok is legyenek, mert akkor vagy a beteg halt meg, vagy pedig leégett az 
épület.  
Ezek azok a kérdések, amelyeket fontolgat a képviselő-testület és a mostani beszélgetések 
után a jövő héten elfogadja a költségvetését Polgárdi városának. 
Ezeket mondanám el igazából számok nélkül és átadnám jegyző úrnak a szót, hogy a 
számokról is halljunk pár gondolatot. 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, a polgármester úr mindent érintett. Én egy-két 
számadatot mondanék, ami következő keddig változhat, ha kapunk információt arról, 
hogy az állami támogatások másképpen alakulnak. A város költségvetése 1.340.849.000,- 
forint lesz 2006-ban. Itt a polgármester említette, hogy közel 400 millió forint a 
Konzorciumnak a fejlesztésére, tender dokumentáció elkészítésére van beütemezve, 
amelynek felét megkapjuk nyertes pályázat útján az államtól támogatásként, a másik felét 
pedig hozzá kell tenni. Azaz Rt., amely megalakult a szolgáltatókon keresztül fogja ezt a 
másik felét hozzátenni. Ez jelentősen megnöveli a költségvetésünket. Illetve még egy 
tételről kell beszélnünk, a közel 200 millió forintos hitelfelvételünkről, ami az orvosi 
rendelőt, központi ügyeletet tartalmazza. Ott 180 millió forintos kiadás várható még, 
illetve szeretnénk ott úgy megcsinálni a területet is, hogy a közterület is rendezve legyen. 
Tehát megterveztetjük, amely folyamatban van és térburkolattal, megfelelő parkolókkal 
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ellátva készíttetjük el azért, hogy a városnak egy szép közterülete legyen és ne csak az 
épület legyen szépen kivitelezve. Ez azonban jelentősen megnöveli a költségvetést.  
Az intézményeken belül az iskolának 300 millió körül alakul a 2006. évi költségvetése. 
Ebbe beletartozik az iskola, az óvoda és a művelődési ház. El kell mondani, hogy 
stabilabbnak tűnik – senkinek nem jó a költségvetés, mindenkinek valamennyi összeget 
hozzá kell tenni -, úgy látom, hogy stabilabban működhetünk tovább. Tavaly úgy 
terveztük, hogy mindenféleképpen pótolni kell majd a költségvetést, idén talán nem kerül 
erre sor. Ugyan ezt elmondhatom a hivatal költségvetéséről. Tavaly 212 millió forint volt. 
Ebbe az összes adósság is beletartozik és a hivatal költségvetésébe van betervezve. Az 
idén 175 millió forintra jön ki. Itt is jelentős összegeket tudtunk levenni. 
A továbbiakban az egyéb támogatásokról szólnék még.  
A társadalmi szervezeteket összesen 8.671.000,- forinttal támogatjuk. Ezen belül a sport 
klubot 5.500.000,- forinttal, a motoros klubot 410.000,- forinttal, a tűzoltó egyesületet 
1.300.000,- forinttal, a nyugdíjas klubot 230.000,- forinttal, az önvédelmi egyesületet 
385.000,- forinttal, a kézilabda-szakosztályt 121.000,- forinttal, a lövészklubot 65.000,- 
forinttal, az énekkart 550.000,- forinttal, az öregfiúk labdarúgó csapatát 110.000,- forinttal 
támogatja az önkormányzat. Természetesen hozzá kell tennem, ha év közben bármilyen 
pályázatok vannak, az önerőt felvállalta eddig is a testület. Szólnunk kell a sportpálya 
világításáról, amely elkészült. Ehhez is tett az önkormányzat pénzeszközöket, mellyel 
bővült a város létesítményrendszere.  
Szólnék arról a beruházásról, amely jelentős volt, de nem annyira látványos, mint a 
rendelő. Ez a szennyvízberuházás, amely 120 ezer forintba került és elvileg az eddigi 550 
m3-es kapacitást megnöveltük a duplájára és most már 1500 m3-t tud befogadni a 
szennyvíztelep, illetve sokkal korszerűbb rendszer lett beépítve, korszerűbb a vezérlése. 
Úgy néz ki – decemberben már kaptam visszajelzést – megfelelő volt a szennyvíztelep 
működése, tisztítása. Ez a rendszer főleg hidegben szokott rosszalkodni és nem működött, 
de most úgy néz ki, ez talán beáll a megfelelő szintre.  
Ebben az évben - nem ment le a testületi anyag – a képviselő-testület a Fejérvíz Zrt-vel és 
az Organica Zrt-vel közösen egy Kft-t alakított POLGÁRDI VÍZ névvel és ezentúl ez a 
Kft. végzi majd a szennyvíztelep kezelését, illetve a szennyvízhálózat működtetését. Úgy 
gondolja a testület, illetve a kollégáimmal mi is úgy gondoljuk, hogy ez a forma 
átláthatóbb. A Fejérvíz Zrt-nek a költségeit nem igazán látjuk át. A Kft-ben 51% 
tulajdonrésze van az önkormányzatnak, ezáltal, hogy ha bármiféle nyereség keletkezik, 
akkor az önkormányzat vissza tudja fordítani magának a rendszernek a bővítésére, vagy 
akár a lakossági díj mérséklésére. Attól függ, hogy ez hogyan fog alakulni. Úgy 
gondolom, hogy ez jelentős lépés. A beruházást ¾ éves előkészítő munka előzte meg. 
Reméljük, jól fog működni.  
A tervekkel kapcsolatban azt látni kell, mindenki figyelemmel kísérhette, hogy nagy 
csatározások vannak az eu-s költségvetéssel kapcsolatban. 2007-től 2013-ig megnyílik 
egy új fejlesztési szakasz és ha nem akarunk lemaradni, akkor készen kell állnunk. 
Legyenek terveink, elképzeléseink azért, hogy tudjunk pályázgatni a kiírt pályázatokra. 
Amit meghatároztunk, az a szovjet laktanya fejlesztése, nagy feladat. A polgármester úr 
említette, hogy az egyik része a lakás, amelyet vállalkozók bevonásával tudunk 
megoldani. A másik, hogy vagy szakközépiskolát, sőt az is felmerült, hogy valamely 
felsőoktatási intézmény tagozatát is lehetne itt működtetni. Ezekre is fel kell készülnünk, 
ugyanis valahol ezekhez kapcsolódik az a terv, amelyet elképzeltünk és említett a 
polgármester úr is, az uszodánk, a sportcsarnok, az új óvoda és az új művelődési ház. 
tervét, amely tervünk készen is van. Tehát készen kell állnunk és meg is kell terveztetni 
ezeket, hogy 2007-től van pályázati lehetőség és ettől a pillanattól kezdve pályázni 
tudjunk. Sajnos ez csak így megy. E nélkül nehéz végigvinni ezt az utat. A testület partner 
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ebben. Az anyagiakat, amit tervezünk lakásokat eladni, az abból befolyó pénzösszeget a 
testület le akarja kötni, nem akarja elkölteni. Azt tudjuk saját erőként használni a 
pályázatoknál. Úgy gondolom, hogy a legnagyobb gond az lesz, az tud majd pályázni, 
akinek lesz saját ereje. Fontos dolog, hogy a pályázatoknál 10%-os önerőnek kell lenni. 
Abban az esetben, ha 1 milliárd forintra pályázik Polgárdi, akkor 100 millió forintos 
önrésznek meg kell lennie. Ezt elő kell teremteni, ennek meg kell felelni. Ami még 
pályázat nélkül is menni fog azaz, hogy a Vegyépszer Zrt-vel van egy szerződésünk, de az 
előző testületi ülésén döntött arról a testület, hogy beadunk egy pályázatot, ami közel 32 
millió forintos útfelújítást jelent. Abban az esetben, ha ez a pályázat is sikeres lenne, akkor 
70 millió körüli értékben tudnánk aszfaltozni Polgárdin, amit – úgy gondolom – nagyon 
jónak lehet mondani. Ezt már két éve egyszer megcsináltuk és ott is jelentős számú utat le 
tudtunk aszfaltozni.  
Nagyon röviden ennyit akartam mondani. Bárkinek, bármilyen véleménye van a 
költségvetéssel kapcsolatban, azt szívesen vesszük. 
 
Borbély István polgármester elmondta, még egy dolgot szeretnék mondani. Szeretném 
megköszönni azoknak, akik segítettek a karácsony és ünnepek táján, amikor 
katasztrófahelyzet állt elő 12 Fejér megyei településen. Ezek közül az egyik Polgárdi volt 
a nagy hóesés miatt. Ugyanis a föld felső rétege megfagyott és a leesett hómennyiség, 
illetve eső egyszerűen nem tudott elfolyni. Köszönet a lakosoknak és a tűzoltóinknak, 
akiknek nem a hálával szeretnénk csak és köszönettel honorálni, hanem kihívtuk a 
tűzoltóság vezetőit és a vis maior keretet bejelentettük. Jeleztük igényünket. Szeretnénk 
olyan pénzeket erre megszerezni, amivel ezeket a dolgokat tudjuk rendezni. Jóval 
nagyobb katasztrófahelyzet állhat elő tavasszal, hogy ha ez a folyamat folytatódik és ha 
erre most már központilag készültek fel. 60 millió forintos igény jelent meg előzetesen a 
bizonyos védelmi rendszerek kiépítésére. Mi is kérjük a jelenlévők és a hallgatók 
segítségét , hogy ha esik a hó, nagy eső lesz, itt nagyon nehéz helyzet áll elő. A Vertikál 
Zrt. segítségét is szeretnénk megköszönni. Nem tudtunk volna a Vertikál Zrt. és a 
tűzoltóság nélkül megmozdulni.  
Kérem, akinek észrevétele van a költségvetéssel kapcsolatban, az tegye meg. Átadom a 
szót a jelenlévők részére. 
 
Orbán Kálmán poglárdi lakos elmondta, 38 éve itt élek Polgárdin. Azaz észrevételem, 
most már a Fejérvíznél dolgozom és naponta többször megyek el a városban - látom itt a 
rendőrkapitány úr is - nagyon sok gyalogos nem ott megy, ahol kellene neki. Nekünk kell 
lassítani autóval közlekedőknek, mert ott a járda nem mennek be, három gyerekkel 
mennek. Egyszerűen kaotikus ez az állapot. Ez ellen kellene valamit tenni. Azután 
mondhatnám a Kossuth utcát, mondhatnám a Batthyány utcát. Leszállnak az iskolások a 
buszról és mennek, a szemembe nevetnek, ha szólók nekik. A gyerekes anyukák tolják a 
babakocsit és úgy közlekednek, hogy egy gyerek megy belül az árok felől, két gyerek az 
út felől. Ezek a gyerekeknek olyan a mozgásigénye, lehet, hogy éppen az autó elé ugrik, 
akár hogy betartjuk a szabályokat, akár mit csinálunk.  
A másik észrevételem, amit észrevettem, most tél van, nem kell kaszálni, de többször 
olvastam a képújságban, hogy mindenki tartsa rendben a portáját, ha parlagfüvet észlel, 
kaszálja le. Én tudok nem egy olyan helyet, amely az önkormányzathoz tartozik és nem 
tesznek érte semmit. Áll a gaz, pollen termelődik, azt nem csinálják meg. Mi meg 
megkapjuk a felszólításokat. Többek között megkaptuk a velenceiektől. Azok jöttek ki. 
Tudok is rá mondani példát, hogy kimentek a szőlőhegyre és ott már büntettek. Azaz 
igazság, hogy volt úgy már, hogy mi a lakosok zöme csinálta a portáját és a Cinca, a 
kultúrház előtt is olyan állapotok voltak, hogy nem igazán volt szép.  
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Dr. Pintér György jegyző elmondta, a gyalogosokkal kapcsolatban megkérném a 
rendőrparancsnok urat, reagáljon a feltett észrevételre. Az biztos, hogy ha tudnak, akkor 
ők tudnak ebben segíteni a közlekedőknek.  
A másik felvetésre válaszként elmondom, hogy ne haragudjon az úr, de belterületen 
önkormányzati terület nem volt gazos, sőt külterületen sem. Elég nagy összeget fordítunk 
arra, hogy mindenhol lekaszáljuk a területet. Arra kényesek voltunk, hogy önkormányzati 
területeken ez meg legyen oldva. Lehet, hogy egy kicsit később lett levágva a Cincánál, 
vagy máshol és nem úgy nézett ott ki a terület, de igyekszünk megcsinálni. Azt látni kell, 
hogy Polgárdi város belterülete hatalmas és azt rendben tartani nagy feladat. Parlagfű 
sehol nem volt. Külterületen a Talajvédelmi Állomás büntet. Minket is megbüntettek 
volna, ha nekünk van parlagfüves területünk. Ugyan úgy, mint minket, úgy bármelyik 
lakost megbüntethetik. nekünk nem volt parlagfüves területünk. Az önkormányzati 
tulajdonú területeken nagyobb gondot fordítottunk erre. Ha van ilyen, akkor arra kérem, 
mondja meg, hogy hol volt és intézkedünk. 
 
Orbán Kálmán polgárdi lakos elmondta, mi kaszáltuk itt a területeket és az jött le a 
képújságról, hogy akinek nincs rendben, az ellen fel fognak lépni. Többek között itt 
augusztus 20. előtt, az ünnepek előtt, még mindig akkora volt a gaz. Ezt nem csak én 
állítom. Azok, akik állították, azok nem jöttek el.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, van egy bizonyos keretszerződésünk, amelyben meg 
van, milyen ütemben tudjuk levágatni a füvet. Amilyen esős idők voltak, néha nehéz volt 
követni, hogy mikor vágják le. Ha ki is megy egy felszólítás, azt a kolleganők 8 nap 
múlva megnézik és amennyiben nem reagált rá valaki, akkor utána büntetünk. Lehet, hogy 
volt egy-két ilyen, de nem sok volt. El kell mondanom, hogy a felszólításokra mindenki 
rendbe teszi a területét. Nekünk, mint hivatalnak, ha úgy alakul, a városban fel kell 
szólítani a lakosokat, hogy vágják le a füvet a közterületen. Meg van, hogy meddig kell 
levágni. Egy normál méretű utcát nézünk, ott az útig a lakos feladata rendben tartani, 
egyébként az árkot is megtisztítani. A polgármester úr említette az előbb a belvizet, végig 
jártuk a települést és ahol a kollegák voltak, rengeteg olyan hely van, ahol nincs az áteresz 
tisztítva és jönnek ide hozzánk, hogy be megy a víz a pincéjébe, lakásába. Nem tisztítják 
ki az átereszeket, sőt valahol még be is temették. A polgármester úrnak is igaza van, 
abban igazuk van, ha komolyan gondolnánk ezt, akkor a fél várost, vagy háromnegyed 
részét meg lehetne büntetni, mert az áteresz nem megfelelő, vagy az árka elhanyagolt. A 
Vertikál Zrt. nagyon sokat segített ebben nekünk. Ezek miatt sajnos lehet, hogy nekünk is 
van olyan területünk, ahol ki kell tisztítani. Mi megpróbáljuk végigjárni és ahol tudjuk 
kitisztítjuk az árkokat. Ahol gondok voltak, ott megpróbáltunk intézkedni. Azt tudom 
mondani, hogy sajnos a felszólítások ezután is mennek. A kollégák végigjárják a várost és 
ahol úgy ítélik meg, hogy nincs rendben tartva a ház előtti terület, akkor ott intézkednek. 
Ezeket megpróbáljuk úgy, hogy legyen lehetőségük a lakosoknak rendbe tenni.  
 
Orbán Kálmán polgárdi lakos elmondta, a közlekedéssel kapcsolatban egy szót szeretnék 
mondani. A másik problémám még az, hogy mentem többször le a Kossuth utcán és van 
itt egy sportpálya az iskolánál és a tornatanár kiviszi az útra a gyerekeket és nagy köröket 
futtatja velük. Holott ezek a gyerekek nem futnak, hanem inkább csak bohóckodnak. Én 
ide jártam iskolába és mi ott futottunk a pályán a bekerített részen. Maximum elesik a 
gyerek, de nem ütik el.  
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Dr. Pintér György jegyző elmondta, ezt majd az igazgatónő feljegyzi és a megfelelő 
lépéseket megteszi a felvetéssel kapcsolatban.  
 
Orbán Kálmán polgárdi lakos elmondta, ez mindig így megy. Most nem megy így, mert 
most a csarnokba mennek be. Gondolom fáznak. 
 
Borbély István polgármester átadta a szót Rábai Zsolt őrsparancsnoknak és Lóránt 
Jánosné iskolaigazgatónak és kérte őket, adják meg a válaszokat a lakossági felvetésekkel 
kapcsolatban. 
 
Rábai Zsolt rendőrőrs parancsnoka elmondta, annyi lenne a válaszom Orbán Kálmán 
úrnak, hogy tudom, ott lakik az iskola mellett, tehát ezzel a problémával minden nap 
találkozik. Saját magam, illetve kollegáim is tapasztalják, hogy a gyerekek és a szülők 
nem igazán úgy közlekednek, ahogy kell. De azért ott van a 30-as tábla a 
gépkocsivezetőknek, illetve kint van a figyelmeztető tábla, hogy fokozott 
gyermekközlekedés van az úttesten és annak környékén. Úgy, hogy arra kérném a 
gépkocsivezetőket, hogy a sebességkorlátozást tartsák be, próbáljanak meg egy kicsit 
nyugodtabban, toleránsabban közlekedni, illetve úgy látom az a megoldás erre, hogy az 
igazgatónővel felveszem a kapcsolatot és a gyerekeknek egy baleset-megelőzési órát kell 
tartanunk. A gyerekeknek játékos keretekbe foglalva elmondjuk, hogy hogyan kellene 
szabályosan közlekedni. Valamint megalakult az önkormányzatnál a Bűnmegelőzési 
Bizottság, amelynek ott voltam a januári alakuló ülésén. Az egyik terv volt az, hogy 
mihelyt jó idő lesz, bejárjuk Polgárdi területén azokat a csomópontokat, 
kereszteződéseket, ahol problémák lehetnek és ahol lehet, javaslatot fogunk tenni 
gyalogátkelőhelyek létesítésére és egyéb olyan módosításokra, amelyekkel a baleseteket 
meg lehet előzni.  
 
Lóránt Jánosné iskolaigazgató elmondta, köszönöm szépen őrsparancsnok úrnak a 
felajánlást és élni fogunk a lehetőséggel. Egyébként az iskolában igénybe szoktuk venni a 
rendőrség előadásait máskor is. Az, ami a Cinca körüli futást illeti, gondolom megfelelő 
távolságokat kell lefutni a gyerekeknek és akkor szoktak a Cinca körül futni. A pálya 
egyébként az iskola előtt teljesen alkalmatlan jelenlegi állapotában arra, hogy ott futni 
lehessen. Éppen Földes Ferenc úrnak ma mutattam meg egy pályázatot, amely talán majd 
lehetőséget ad arra, hogy a pályával kezdjünk valamit. Ez a Nemzeti Sporthivatal 
pályázata és ott pontosan ilyen pályarendbetételre lehet pályázni nagyobb összegekre. Ezt 
majd az önkormányzattal is szeretném megbeszélni. 
 
Borbély István polgármester megkérdezte, van-e még valakinek észrevétele a 
költségvetéssel kapcsolatban? 
 
Varga Ferenc polgárdi lakos elmondta, tisztelt jelenlévők, képviselő-testület. 
Meghallgattuk a polgármester úrnak a tájékoztatóját a megvalósított beruházásokról, 
fejlesztésekről, valamint azokról az elképzelésekről, tervekről, amik a település 
fejlesztése, fejlődése szempontjából igen jelentősek és fontosak lehetnek. Azzal szeretném 
indítani a lényegesebb mondandómat, hogy a polgármester úr nagyon reálisan 
megfogalmazta, hogy választási évben vagyunk és várhatóan változások történnek a 
képviselő-testületben, amit remélünk is. Most éppen ezért szeretném arra felhívni a 
figyelmet, hogy olyan tervek megvalósításához fogjanak, amelyeket még az ő idejükben 
részben be tudnak fejezni, részben pedig arra gondoljanak, hogy változás esetén milyen 
terheket rónak majd a következő testületnek a vállára. Mindenek előtt szeretném én is 
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kihangsúlyozni, hogy az elmúlt időszakban azok a nehéz napok, amik az esőzések és a 
vizek következtében előállottak, azt tudom mondani, hogy ott voltunk tényleg kint és 
bizony amikor az egyik-másik kútból a víz is folyt és pincékből, mindenhonnan a tűzoltók 
is és az alpolgármester úrnak az irányításával nagyon lelkiismeretes és becsületes munkát 
végeztek mindazok, akik ebben részt vettek. Nekem is, az én portámon is sokat segítettek, 
mert teljesen tele voltunk vízzel. Az előbb a főjegyző úrtól hallottam, hogy az átereszek és 
az árkoknak a karbantartása fontos feladat lenne. Alpolgármester úr figyelmét szeretném 
ráirányítani arra, ahogy őtőlük is és tőlünk is ömlik ki a víz a 70-eshez, ott azok a 40 cm-
es átereszek nem bírják elnyelni a vizet. Azért sem bírják elnyelni adott időben, mert tele 
vannak rakodva és azok kitisztítva nincsenek, csak kis résen folyik át rajtuk a víz. Előre 
jelezte a polgármester úr, hogy a tavasszal gondjaink lehetnek. Most még pár nap, meg 
ebben az időben van arra lehetőség, hogy ezeket a mélyítési munkákat el lehet végezni és 
kérem bejárással, vagy nem bejárással azokon a kritikus helyeken, ahol ez szükségeltetik, 
feltétlen jó, hogy ha intézkedünk.  
Ami a költségvetést illeti még egy mondattal szeretnék kitérni. Tehát én nyomatékosan 
szeretném arra ráirányítani a figyelmet, hogy a költségvetéssel úgy gazdálkodjék az 
elkövetkezendő időben a képviselő-testület, hogy az a nullszaldó legalább, amit itt 
elmondott a polgármester úr, az tartható legyen. Szeretném megkérdezni a főjegyző úrtól, 
hogy mennyi az a hitel, ami áthúzódik jövő évre, vagy évekre esetleg, amit a képviselő-
testület felvett. Hallottunk itt 200 millióról. Az milyen időfutamú és mennyi azaz összeg, 
ami tehát majd a következő évben azokra a testületi tagokra, illetve képviselő-testületre 
hárul és nekik kell majd kigazdálkodni, ami átvitelre kerül?  
A következő, amivel szeretnék foglalkozni, szándékozik-e a képviselő-testület még a 
működése időszakában önkormányzati vagyont értékesíteni? Ha igen, mit és miért? Én 
mindenesetre arra szeretném kérni, illetve felhívni a képviselő-testület figyelmét, hogy 
már ne foglalkozzanak önkormányzati vagyon bármilyen jellegű értékesítésével.  
Itt hallottuk, hogy megtörtént az egészségház feletti lakásoknak az értékesítése. Itt 
gondolva arra, hogy változások történhetnek a választások időszakában, a képviselő-
testület gondolt-e arra, hogy adott esetben lakásra lesz szüksége majd valakinek, 
valakiknek, akik itt ellátják a feladatukat majd abban az időben? Gondolok a változásokra. 
Van, ahol még jönnek ilyen-olyan beosztásba és nekik lakás kell. Tartanak-e fenn, nem 
volna-e érdemes egy-két lakást ilyen címen és ilyen célból most ebben az időszakban 
fenntartani?  
Körülbelül ezek lettek volna azok a részben kérdések, részben vélemények, amelyeket 
szerettem volna a költségvetéshez szólva elmondani. Elnézést az árkok, de az is részben 
költségvetési tétel. Köszönöm. 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, Varga Ferenc megszólított a hitelekkel 
kapcsolatban. A lakásokkal remélem nem a jegyzői lakásra gondolt és nem engem 
akarnak-e majd eltávolítani. Bár ki tudja. Ezt nem lehet tudni.  
A hitelekről annyit, hogy az önkormányzat 200 millió forintos hitelkeretet állapított meg 
és ez nagyon kedvező kamatozású MFB hitel. El kell mondanom, hogy olyan 
feltételekkel: forint alapú, 4% alatti feltételekkel kapta meg az önkormányzat. Ezt nem 
szabadott volna kihagyni. Az önkormányzat azért vette fel, hogy ki tudja építeni azt a 
központi ügyeletet, ahol most már működik a központi ügyelet. És azért, remélem nem 
jártak ott, de menjenek el és nézzék meg, nagyon szépen megcsináltuk. A környező 
települések polgármesterei és orvosai dicsérik azt, hogy megcsináltuk amilyen 
színvonalasan. Szeptembertől kellett megcsinálni január elsejéig. A másik épület 
színvonalasabb lesz, mivel ott több időnk lesz. Ezt a hitelt 20 évre vette fel az 
önkormányzat, de a kábeltévén mindenki láthatta, hogy nyílt ülésen történt ennek 
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megtárgyalása. 20 évig fizetni kell. Azt hozzá kell tennem, hogy ebből a lakásállományból 
körülbelül 80 millió forint rögtön befolyik, tehát lehetne azt is, hogy rögtön a hitel 
törleszteni, de annyira kedvező a hitel, hogy ezt nem javasolja a testület sem, mert le kell 
inkább kötni és ennek a fedezete a lekötés kamata alapot ad arra, hogy ezt a hitelt tudja 
kezelni az önkormányzat.  
A másik, van egy csatorna hitel, amely az idén jár le, ami 32.481.000,- forint. A 
lakosságtól átvállalta az önkormányzat. Ez az év az idei az utolsó. A következő évben már 
nem lesz. Ezt a jelentős adósságterhet, ami évente körülbelül 30-50 millió között változott, 
ezt az önkormányzat letudta. 
A másik a lakásokkal kapcsolatban azért az meg kell nézni – nem tudom, hogy a Feri 
bácsi kire gondolt, azért mondtam viccesen, hogy a településeken a jegyzőknek 
biztosítanak lakásokat az önkormányzati választások után, mivel a jegyzői flukuáció 
nagyon nagy, de azért azt látni kell, hogy sok helyen inkább eladták a lakásokat. Ha valaki 
ide akar jönni dolgozni úgy gondolják, hogy annak meg kell oldania a lakásproblémáját 
valahogy. Mindenki megoldja magának valahogy ezt a problémát. Az orvosoknál 
praxisjogok vannak. Ma már nem úgy megy, mint régen, hogy szolgálati lakást biztosított 
az önkormányzat. Úgy gondolom ez valamennyire megoldás. A pedagógus lakásoknál is 
ami volt, azt is eladta az önkormányzat. Ez volt a tendencia. Az is látható, hogy olyan 
lakásokat lehetett kialakítani. A vagyonértékesítéssel kapcsolatban ne haragudjanak, de 
3,4 millió forintért lakást venni még a barátaim is gondolkodtak azon, hogy eljönnek ide 
és vásárolnak itt lakást. Mivel manapság Magyarországon ennyiért vásárolni lakást, 
nagyon kedvező. Ezt a testület elérte és azt is hozzá kell tenni, hogy ez annak köszönhető, 
olyan feltételeket tudott kiharcolni, megállapítani, hogy ez alapján ilyen áron lehet lakást 
venni Polgárdiban. Itt lesz 120 lakás, valamint lesz még 51 lakás, összesen 170-es 
lakásállomány, én úgy gondolom, hogy ha bárki ide akar jönni dolgozni Polgárdiba a 
lakás kérdését meg tudja oldani.  
A vagyonértékesítésre válaszolva majd a testület eldönti. Az igazság az, hogy a jelenlegi 
testületet is a polgárdi lakosok választották. A mandátum lejártáig ez a képviselő-testület 
felelősséggel dönthet bármilyen ügyben, amelyben van feladat- és hatásköre. Tehát, ha 
úgy ítélik meg, hogy van egy kedvező ajánlat, a jogszabályoknak megfelelőn értékesíthető 
egy ingatlan, akkor úgy fog dönteni. Tehát egyenlőre, hogy stabil a költségvetés ilyen 
szándék nem volt. Lehet, hogy majd a következő évben már gondolkodni kell azon, hogy 
mit hasznosítunk. Ebben a költségvetésben nincs ingatlan adás-vétel. Ezt hozzá kell 
tennem. 
 
Pahola Géza képviselő elmondta, azt szeretném még hozzáfűzni a Varga úr kérdéséhez, 
hogy a képviselő-testület az elmúlt négy évben nem túl sok ingatlant értékesített, viszont a 
vagyonszerzése, ami 12 év alatt nem történt meg, a szovjet laktanyának a visszakapásával, 
vagy a szovjet laktanyának az önkormányzatba adásával százszorosára nőtt az 
önkormányzat vagyona. Tehát itt semmiféle olyan vagyonvesztéstől nem kell félni, ami 
esetleg a város további sorsára kihatással lehetne negatív értelemben.  
 
Borbély István polgármester elmondta, egyet még azért kimondunk, már elhangzott az 
elején, hogy működési hitelt Polgárdi Város Önkormányzata nem is tervezett és nincs is. 
Ez nagyon fontos dolog, mert kevés önkormányzat van, amelyik meg tudja oldani, hogy 
működési hitel nélkül dolgozik. Meg kell, hogy mondjam, nem lenne bűn, mert adott 
esetben bizonyos pénzáthelyezések szükségesek és működési hitelt vesz fel valaki. 
Nekünk talán lehet szerencsének nevezni, de voltak olyan tartalékaink, amelyeket adott 
esetben tudtunk mozgósítani. Van-e még kérdés a jelenlévők részéről a költségvetéssel 
kapcsolatban? 
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Bartosiewicz Miklós kiscséripusztai lakos elmondta, azt szeretném megkérdezni a tisztelt 
jegyző úrtól, hogy a kommunális adónak a felhasználása hova megy el, mert például most 
a MÁV területről szeretném megkérdezni. Ott már úgy élünk, mint egy gettóban. A 
bejáratot a MÁV lezárta lánccal. Nekünk semmiféle szolgáltatás az önkormányzat részéről 
nincs. A szemetet nem hordják el, ott van a felső vezeték, azért nem jönnek a kukásautók. 
A vizet a MÁV biztosítja. A villanyvilágítás: hol van villanyvilágítás, hol nincs.  
A másik dolog, 16 évvel a rendszerváltás után elmúlott. Itt volt MDF kormány, Horn 
kormány, Orbán kormány, most jelen pillanatban Gyurcsány kormány van és még 
Csériben a közvilágítás a mai napig nem oldódott meg. Itt állandóan azzal van elütve a 
dolog, hogy sajnos nincs rá pénz, mert az több millió forintba kerül. A Fenyves-soron a 
lakosság, aki jön ki az állomásra és a buszmegállóba, sajnos bokáig érő sárban van. A 
múltkor, mikor ott voltatok Kiscsériben, akkor ti is láttátok és fogtátok piff-puff  beültetek 
az autóba és azóta is hallgatás van erről a dologról. Ezeket szeretném megkérdezni, hogy 
Kiscséripusztán milyen fejlesztés lesz azon kívül, hogy a csatorna meg lesz esetleg 2020 
körül? Onnan Kiscsériből mindent csak elhoznak, iskola, óvoda, posta. Egy levélnek a 
feladásakor meg kell fizetni a buszbérletet, meg kell fizetni a bélyeget. Az 300,- forint 
oda-vissza. Tehát mindent az ég adta világon megszűntettek Kiscséripusztán. Semmi 
nincs. Csak a kocsma és a bolt. A kocsma a kultúrközpont, vagy az imaház, a bolt, esetleg, 
amit meg lehet vásárolni. Ezt szerettem volna mondani. 
Az utakkal kapcsolatban nem lesz most semmi fejlesztés, mert állítólag csatornázás lesz, 
ahogy mondta polgármester úr. A másik dolog – mivel polgárőr is vagyok – éjjel is 
közlekednek az utakon, nappal is közlekednek az utakon, olyanok a járdák, amilyenek. 
Egyik részen tükör sima a járda, a másik részen a kismamák tolják a gyereket és kiesnek a 
babakocsiból, mert azok a járdalapok el vannak mozdulva. A harmadik dolog az, hogy azt 
szeretném megkérdezni, a Május 1. utcától – ez is a közbiztonságot szolgálná esetleg – a 
laktanya felé, a Pajor kút felé a villanyvilágításból lesz-e valami, mert ott olyan sötét van, 
hogy ha valaki kapna egy pofont, meg sem tudná köszönni, mert olyan sötét van azon a 
részen? 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, az adóval kapcsolatban 5.000,- forint a kommunális 
adó mértéke a lakosoknak. 200 házra számítva körülbelül 100.000,- forint. Tehát azért ez 
az összeg nagyon kevés. A tavalyi évben kint voltunk és megnéztük, köveket is 
hordattunk. Lehet, hogy nincs látszatja, azonban ehhez hozzá kell tenne, hogy a probléma 
nem itt van, hogy az önkormányzat nem fordít rá. A probléma az, hogy ez valamikor az 
egész gazdasági tulajdon volt. Mindenki tudja, hogy az Enyingi Agár Rt. tulajdona volt az 
a terület. Ugyan ezzel szembesültem korábban Mátyásdombon. Ezeket a területeket, 
illetve házakat eladta az Agrár Rt. Minden más maradt az Agrár Rt. tulajdonában. 
Megkockáztatom még az utak is az ő tulajdonában vannak. Ha oda megyek és rendbe 
akarom tenni az utat, akkor ő megkérdezheti, hogy mit csinálok én az ő útján. Neki is jó 
lenne, ha azokat meg akarnám csinálni. Hiába viszek ki követ, nem tudom melyik részre 
kell. Ott van egy négylakásos ház, ott meg lett csinálva végig. A Vertikál Rt. tolta ki és 
bevittük oda a követ, meg lett csinálva az út. Nem is a mi utunk. Elég jelentős mennyiségű 
követ vittünk ki. De azért azt tudni kell, hogy a gazdaság gépei ott járnak el és, hogy ha 
kétszer, háromszor elmennek rajt, akkor már nem is látszik meg az egész. Ezt biztos, hogy 
akkor meg kell fontolni a testületnek is és amiről beszéltünk itt a 70 millió forintos 
útfejlesztésről és a pályázatról, akkor meg kell gondolni, hogy kétrétegű zárásos 
technológiával mit tudunk oda tenni. De hozzá kell tennem, hogy az a gazdaság tulajdona. 
Nem is nagyon nyúlhatok hozzá.  
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A testület a költségvetés tárgyalása során Pahola Géza említette, hogy vannak ismerősei 
az ÉDÁSZ-nál és megígérték, hogy három-négy oszlopot ki tudunk helyezni. Ott is 
vannak az oszlopok, amelyek régen be lettek téve az épületek mögé, hogy tudjanak ott 
közlekedni. Közben az megváltozott. Ki kell hozni onnan a villanyt. Ennek csak a 
tervezése több mint egy millió forint és a kommunális adó bevétele, mint ahogyan az 
előbb mondtam 150 ezer forint.  
 
Bartosiewicz Miklós kiscséripusztai lakos elmondta, ne haragudjon, hogy közbevágok, 
de 16 év elmúlott azóta. 16 év alatt nem lehetett ezt a dolgot megoldani. Nem lehetett 
megoldani azt, hogy a gazdasági utakat esetleg megkérdezni, hogy a tietek, vagy valami, 
hogy valamit kezdjünk ezekkel az utakkal. Ott is emberek élnek és azt szeretném, ha erre 
a dologra egyszer és mindenkorra tegyünk most már pontot, mert én nem vagyok 
hajlandó, nem vagyok képviselő Kiscséripusztán, semmi és állandóan oda jönnek és az én 
fülemet rágják. Mert mikor kint volt a Nyikosné, kint volt a Pahola Géza, kint volt a 
Szekeres Lajos és a Városfejlesztési Bizottság elnöke és akkor azt mondták, hogy 
nyugodtan rághatjátok a Miklósnak a fülét, menjetek csak oda a Miklóshoz és rágjátok a 
Miklósnak a fülét, hogy esetleg majd meg lesz csinálva. Nem arról az egy útról van szó a 
Fenyves-soron, amelyiknél ott voltunk mind a hárman veletek együtt, nem arról van szó, 
hanem a Fenyves útról van szó. A fenyőfával beültetett útról van szó.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, a testületnek az a feladat, hogy itt van ez az 
útfejlesztés, meg kell oldani. 
 
Bartosiewicz Miklós kiscséripusztai lakos elmondta, 16 év elmúlt a rendszerváltás óta. 
Ha mi kérünk a lakosságtól valamit, akkor valamit adjunk vissza a lakosságnak. 
Köszönöm szépen, csak ennyit akartam mondani.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, ebben igaza van, de azt tudni kell, hogy ezek a 
területek, mint Kiscséripuszta, úgy kerültek át az önkormányzatokhoz. Én is csináltam 2-3 
elképezést és az állam bekérte az önkormányzatoktól, hogy ezekre a területekre mennyi 
fejlesztés kellene, mit kellene rákölteni ezekre a területekre. Mi beküldtük, azonban 
maradtak az önkormányzat gondjában. Abban igaza van Bartosiewicz Miklósnak, hogy az 
utakat itt Polgárdiban fejlesztettük, ott elmaradtak a fejlesztések, de aszfaltozni, a 
polgármester úr említette, tárgyaltunk arról, hogy Kiscséripusztát hogyan tudnánk bekötni 
a szennyvízrendszerbe. Ezt a lehetőséget már vizsgálják a szakértők, ezen már dolgoznak. 
Ha bármilyen utat megcsinálunk, aszfaltozunk és utána rá két évre sikerülne megoldani a 
szennyvizet, akkor ezeket az utakat fel kellene túrni. Az biztos, hogy valamilyen 
megoldást ki kell találni addig is, hogy hogyan lehetne a problémát megoldani. A 
szennyvíztervezőkkel kell egyeztetni, hogy van-e hely arra, hogy máshol vezessük el a 
szennyvizet. Rettentő sok gondot jelent az, hogy azok gazdasági utak és nincs ott rendezve 
semmi terület. Például az utakra nem tudok pályázni, mivel azok a gazdaság tulajdonában 
vannak. Itt kezdődik az egész probléma. Ameddig nem akarják átadni, nem tudom mi a 
szándékuk, addig ez mindig probléma lesz. Mi megkerestük őket, hogy átadják, nem 
adják-e át az utakat, azonban nem foglalkoztak ezzel a kérdéssel. Ott is volt egy 
tulajdonosváltás és nem tudják kezelni a dolgot. Az igaz, hogy ezen változtatnunk kell. A 
testületnek el kell dönteni szakértők segítségével, mit tudunk ott kitalálni esetleg úgy, 
hogy a szennyvizet is hogyan tudjuk ott megoldani és az út kérdését is megoldjuk. De ez a 
gazdaság tulajdoni része, tehát, ha az út a gazdaságé, akkor ez jelentősen rányomja a 
bélyegét az egészre sajnos. Ezt azonban meg kell próbálni megoldani és a testületnek az a 
feladata, hogy erre kitaláljon valamit és ezt megoldja. 
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Devecz Gyula polgárdi lakos elmondta, nagyon sok elhangzik az anyagiakról. Én 
mondanék olyat, ami a testületnek a pénzébe sem kerül. Már többször megemlítettem az 
Arany János utca felső végét, a 20-as számtól a 30-asig. Mást nem kellene tenni, mint azt 
az 5 lakót felszólítani, mert betemették az árkot, hogy takarítsa ki. A gyalogátkelőhelynél 
kezdték, a szemem láttára. Úgy gondolom, hogy az önkormányzatnak nem is volna ehhez 
olyan értelemben köze, hogy fizetni kellene valakinek. Mindenki szedje ki, amit 
belerakott, mert ezt tudja, hogy így van. 60 méter hosszúságban az utca végén – azt 
hiszem a jegyző úr és a polgármester úr is tudja és látták nem egyszer – 20-30-40 
centiméterre áll a víz. Sehova elfolyni nem tud. A mi házunk van egy mélyedésben. Ennek 
a kárát látja a házunk is, a járdaszegély, minden. Éppen ez a legnagyobb baj, mert én a 
jegyző úrtól kérdeztem még valamikor, hogy én is betemethetem az árkot, ami én előttem 
van 30 méteren. Azt mondták, hogy azt meg ne próbálja. De épp ez a legnagyobb bajom, 
mert az összes víz jobbról is és balról is én előttem áll meg. Ázik a talaj a háznak a 
környéke. Mi megcsináltuk a feleségemmel még a rendszerváltás előtt. Nekünk oda 
hoztak, kértünk négy fuvar murvát. Azt hiszem Önök férfiak el tudják képzelni még férfi 
létükre is milyen azt elteríteni az úton, mert az út az körülbelül 15-20 cm-rel mélyebb volt. 
A feleségemmel három egész nap alatt terítettük el. Utána hoztak ugyancsak három kocsi 
apróbbat, amit megint elterítettünk rajta. Most már az út lassan ugyan ott áll, mint volt 
valamikor. Ezt már a múltkor is a levélben megemlítettem a polgármester úrnak. Erre nem 
adott választ a válaszlevélben. Most itt vannak a képviselő urak, döntsék el és nézze meg, 
aki kételkedik benne, hogy egy egyszerű, közepes esőnél mi van. Az hihetetlen. Én 
előttem áll a víz. A Borbély úr, aki velünk szemben építkezett, új háza van egy kis esőnél 
már megy a szivattyú a pincéjében egész nap. A víz ott nem tud elmenni, esetleg a 
szemben lévő telepen. A szomszédom is a Borbély úr is csak arra tudja elengedni a vizet. 
Még egyszer mondom, hogy szedessék ki a lakókkal azt, amit beleraktak az árokba. Csak 
mi előttünk van kivétel a mi legnagyobb kárunkra. Én nagyon kérem Önöket, nézzék meg 
ezt a lehetetlen állapotot.  
 
Faddiné Kálmán Julianna polgárdi lakos elmondta, szeretném megkérdezni az utakkal 
kapcsolatban, ugye a Batthyány utca az a főutcája Polgárdinak és még mindig ott tartok, 
már egy párszor elmondtam, hogy a mi utcánkban nagyon nagy a forgalom és szeretném 
megkérdezni, hogy azaz utca kié? Az önkormányzaté, vagy a KPM-é? Abban az esetben, 
ha nem az önkormányzaté, akkor szólok a KPM-nek, hogy csinálják meg, mert ott nagyon 
nagy a kátyú, nagy lyukak vannak. Tudjam, hogy kinek kell szólni. Ezt én már mondtam.  
A másik dolog, amelyik nem ide a költségvetéshez tartozik, hogy nagyon sok kutya 
kevereg az úton. Szeretném megkérdezni, hogy kihez lehetne fordulni? Nagy 
farkaskutyák, kiskutyák. A gyerekek nem merjük egyedül elengedni az úton, mert nagyon 
sok kutyatámadás van. Főleg akkor, amikor a postások hordják az újságokat, őket még 
jobban. Nem szeretnék a helyükben lenni. Szeretném megkérdezni, mivel az óvoda 
udvarba is bejön a nagy farkaskutya, hogy kinek, hova lehet szólni. 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, a kutyákkal kapcsolatban tegnapelőtt beszéltünk a 
székesfehérvári gyepmesterrel és az iskola környékén be is fogtak egy kutyát és el is 
vitték. Abban az esetben, ha bárki kóbor kutyát lát, azt be kell jelenteni hozzánk. Azt 
hozzá kell tennem, hogy nem olcsó dolog a gyepmesteri tevékenység. A Pénzügyi 
Bizottság ülésén megkérdezték tőlem, hogy mi ez a tétel. Én elmondtam, hogy a 
gyepmesteri tevékenységért fizetjük ezt az összeget. Nagyon drága a kiszállás. Egy 
hónapban egyszer jön, körülnéz. Van, amikor talál kutyát, van amikor nem. Abban az 
esetben, ha talál, akkor azt megpróbálja befogni, ha betudja. Általában úgy szokott lenni, 
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hogy ha nem talál kutyát, akkor rá egy-két napra biztosan kapunk lakossági bejelentést. 
Arra kérek mindenkit, hogy nálunk, vagy a honlapon jelentse be, ha eltűnik a kutyája, ne, 
hogy a gyepmester elvigye. Abban az esetben, ha mi tudjuk, hogy ki a kutya tulajdonosa, 
akkor meg tudjuk kerülni a gyepmestert és nem viszi el azt a kutyát. Ehhez az kell, hogy 
bejelentsék, hogy kinek a kutyáját látták kint, nem kóbor kutyát látott, akkor a 
gyepmesternek tudunk szólni. Hozzá kell tennem, ez drága, nekünk ezt fizetnünk kell. 
Abban az esetben, ha valakinek a kutyáját viszi el, amelyik kint volt, akkor a 
tulajdonosnak kell minden költséget kifizetnie. Erre is volt már példa, igaz, hogy ritkán, 
de már előfordult.  
A Batthyány úttal kapcsolatban, ha jól tudom, a Batthyány út a Közútkezelő Kht. 
tulajdona maradt. Mi is próbálunk szólni nekik, hogy nagy kátyúk vannak az úton. Abban 
az esetben, ha nem tudunk velük beszélni, akkor mi oldjuk meg ezt a problémát.  

 
 
 

2. Bejelentések. – Egyebek.  
 
 
 

Borbély István polgármester elmondta, közben átmentünk a „Bejelentések. – Egyebek” 
napirendi pont megtárgyalásába. Tehát vegyék úgy, hogy most már ezt is tárgyaljuk. 
A továbbiakban megadom a szót Szabados Károly polgárdi lakosnak. 
 
Szabados Károly polgárdi lakos elmondta, kicsit a költségvetésről szeretnék beszélni, 
mivel én ahhoz szerettem volna hozzászólni. Vannak dolgok, amik biztatók. Végre 16 év 
után a laktanyát el tudták dönteni, hogy Polgárdihoz kerüljön. Annyira nagy dicsőségnek 
nem vennénk a polgármester és a testület helyében. Ezt már rég el kellett volna rendezni, 
mint ahogy ezt számos helyen el tudták rendezni. Amellyel kapcsolatban viszont igen 
komoly kérdésem van. Szerettem volna hallani helyesebben, hogy milyen hasznosítási 
terveik vannak ezzel a laktanyával kapcsolatban? Hogyan részesül ebből az 
önkormányzat?   Nagyon tetszik ez az orvosi rendelő, biztos nagyon jó szolgálatot fog 
tenni nekünk. Szimpatikus, hogy kicsit gazdálkodó fejjel gondolkodtak és adnak el 
lakásokat, bizonyos bevétel lesz. Amit én magam részéről helyeslek. Nagyon helyeslem 
azt is, hogy tartalékot képeznek ennek az árából, esetleg majd másnak az árából is, mert 
való igaz az eu-s pénzeket megpályázni e nélkül nem lehet, vagy mondhatom bátran nem 
lehet. Tehát ezt a bizonyos előrelátást, fejlődést látok itt a testületben. Ami nem tetszik, 16 
éve megtörtént a rendszerváltás, szerettem volna látni azokból az 1990-es ígéretekből az 
ide jött ipart, ami a munkanélküliséget Polgárdin megszünteti. Ne, hogy valaki a Jack 
Filter-t említse. De történt egyébként, nagyon kevés, roppant kevés. Polgárdi nem kis falu, 
ami bizonyos fejlődést érdemelne és városiasodhatna végre már. Nagyon szép, hogy 
városi címünk van, de ez egy falu.  
Egy gondolat erejéig a csatornáról és a decemberi havaria helyzetről. Polgárdi ragyogó 
adottságokkal rendelkező település. Mindenki tudja, ismeri. A vízelvezető árkokat végre 
egyszer már meg kellene csinálni. A tervben erről nem hallottam. Az 1998. májusi nagy 
esőzés után történt egy kis lépés, ami nagyon jó, de roppant kevés. Ezt ki kellene 
használni, bele tudnánk vezetni a Cincába. A lenti részeket meg kellene kotorni, mert nem 
tudja elvezetni a vizet. Még a vízelvezető árkokról. Sajnos olyan is van Polgárdin, ahol a 
polgármesteri hivatal ragyogó ötlettel buszmegállót beleépítette a vízelvezető árokba. Hát 
nem volt pénz három darab egy méteres csatorna kivezető csőre, így aztán be lett temetve, 
be lett betonozva. Ott nem fog elfolyni a víz.  
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Borbély István polgármester elmondta, ezek olyan kérdések, amelyekre a kollégáim is 
reagálhatnak. A szovjet laktanya elképzelésekről, tulajdonképpen nagyon sok 
elképzelésünk van és én úgy érzem a képviselő-testület hasonlóan gondolkodik a szovjet 
laktanyával kapcsolatban, mint az egészségügyi központnak a kérdésében. Egyre én 
szeretnék válaszolni. Amíg a bírósági ügyletek nem játszódtak le, addig ahhoz nem 
lehetett hozzányúlni. A tulajdonjog, az tulajdonjog. Ott az állam azonnal lépett. Ott kellett 
észnél lenni, ne, hogy azután kimaradjunk ebből a dologból. Ennek meg volt a maga 
időpontja. Az egy más kérdés, hogy hogyan lehetett olyan módon rendezni az egész 
dolgot, hogy egy szűk kör ezt megkaphassa a nélkül, hogy fizetett volna érte. Átírják neki 
és tovább is adhatta három alkalommal úgy, hogy a Földhivatalban be voltak jegyezve a 
tulajdonváltások anélkül, hogy fizetések történtek volna. Azt hiszem, hogy ez nem a mi 
dolgunk, hogy ezzel foglalkozzunk. A képviselőket szeretném kérni tájékoztassák a 
jelenlévőket, mivel elég sokat foglalkoztunk a testületi ülésen is ezzel, hogy milyen 
elképzelések vannak a szovjet laktanyával kapcsolatban.  
 
Szabados Károly polgárdi lakos elmondta, elnézést kérek, de valószínű a képviselő-
testületből sem sokan tudnak arra válaszolni, egy-két kivétellel, akik itt voltak, hogy 1990-
ben beszéltünk róla, hogy lesz itt valamilyen munkahelyteremtő beruházás 
 
Borbély István polgármester elmondta, igen akkor ezt se kerüljük meg, ugyanis két dolog 
indult el. Az egyik az, hogy minden munkahely, ami meg van, meg kell tartani. Ebbe 
beletartozott a következő is. Tehát nem lehetett politikailag kampányolni úgy dolgokhoz, 
hogy azért, mert rendszerváltás van. Az egy nagy butaság. Ezt én így kezeltem és úgy 
érzem, hogy ez helyes volt, mert az jelentette volna a legtöbb munkanélküliséget. A másik 
pedig az, hogy a vállalkozók támogatása. A vállalkozók támogatása, nem tudom 
emlékezünk-e, bizonyos  pénzeszközöket – természetesen itt a kezdő vállalkozókról volt 
szó, mert akik kezdő vállalkozók, azoknak ez nagy segítség – lehetőleg indítsa be a 
vállalkozását és az úgynevezett első szobából legyen valami. Ez egy az egyben az, amit 
nyugaton csináltak a háború után.  
A másik kérdés az ipari üzemek. Nagyon jó. Én ezt azért nem akarom megkerülni, mert én 
magam átéltem bizonyos dolgokat ebből. nem olyan egyszerű ipari üzemeket ide hoznunk, 
mert nem lehet Enying és Sárbogárd módjára munkanélküliséget teremteni. Ma 
úgynevezett ipari üzemet hozni az szerintem nem olyan könnyű dolog, mert 
leányvállalatot nem szabad hozni. Meghatározó rendszereket lehet, úgy ahogy elkezdett 
azaz illető kint a műszéntermelő a területén ezt az úgynevezett európai uniós beruházást. 
Szerintem most, hogy a teljes infrastruktúránk meg van, itt van a szovjet laktanyánk itt 
van a lehetőség. Bár hozzáteszem azt, hogy ezzel kapcsolatban a képviselő-testület olyan 
döntést hozott, hogy ott lehetőleg ipari jellegű beruházás ne legyen. De egy dologban 
döntött, hogy létre kell hozni egy inkubátorházat, mert 8 helyen a megyében inkubátorház 
fog épülni és ez az inkubátorház lehetőséget ad arra, hogy kezdő vállalkozások jelenjenek 
meg. Ne gondoljon senki arra, hogy ipari üzemek jöjjenek. Ma olyan, hogy ipari üzemet 
létrehozni az nem egy egyszerű kérdés és annak meghatározónak és viszonylag vagy 
nagynak kell lenni, vagy pedig olyan rendszernek kell lenni, amely be tud dolgozni 
valamilyen rendszerbe.  
Még egy kérdés volt. és ezt sem szabad elfelejteni, hogy külön kihangosításra került az, 
hogy Polgárdi közel van a Balatonhoz. Meg kell gondolni azt, hogy ha bármi megvalósul 
itt, mit valósítunk meg. Nem véletlenül hallották és hallotta mindenki, hogy a 
képviselőtársaim közül hányan ágáltak mindenféle tevékenység ellen, amely adott esetben 
a környezet kíméléssel is összefügg, holott egy ipari üzem. Arra ne gondoljon senki, hogy 
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a modern ipari üzemek nagy munkaerő fenntartók. Egy vegyipari üzemben nyugaton már 
nem dolgozik élő unkaerő, csak az irányítástechnikánál.  
Látom Pahola Géza képviselő szót kért, átadom neki a szót és ezután megyünk majd 
tovább. 
 
Pahola Géza képviselő elmondta, a szovjet laktanyával kapcsolatosan el szeretném 
mondani, hogy legelőször lett volna, ha jól tudom erre lehetőség, akkor nem voltam 
képviselő-testületi tag, akkor ez nem jött össze nekünk. Azt hiszem, most volt a 
legoptimálisabb azaz idő, hogy ebbe bele tudtunk lépni, nyúlni, megtaláltuk a segítséget 
ahhoz, hogy ezt visszakapjuk. Ezzel olyan vagyonhoz – és most szeretném újra 
elmondani, amit az előbb a Varga úrnak elmondtam - jutott, a laktanya visszaadásával az 
önkormányzat, ami a fejlesztéseknek az alapja lehet. Itt az ingatlanvagyonok 
értékesítésével úgy, ahogy a két kijevi panelből, amelyből lesz 120 lakás, azt nem ingyen 
adta oda az önkormányzat a vállalkozónak, hanem ezért kaptunk annyi pénzt, amelyből az 
egész szovjet laktanyának a terveit meg tudtuk csináltatni. Tehát erre már meg volt a 
fedezet. Dominószerűen, lépcsőzetesen fog ez az egész dolog elkészülni a tervekkel, a 
kivitelezéssel. A szisztémája, módszere meg van ahhoz, hogy ezt, hogy fogja tudni a 
képviselő-testület, vagyis az önkormányzat véghezvinni és itt kapcsolódik a másik, a 
munkahelyteremtés és az ipar. Nálunk a legnagyobb probléma az, Polgárdiban, hogy 
semmiféle komoly ipari tevékenység nincs. Nem tudom, hogy ki nézte a televízióban egy 
hónappal ezelőtt volt a Mindentudás egyetemében, hogy a Dunántúlon egyetlen egy város 
volt, Polgárdi, ahol nincs ipari tevékenység. Ez nagy gondot jelent. Nem a 
környezetszennyeződés miatt, mert rengeteg olyan ipari tevékenységet lehet csinálni, 
amely nem szennyezi a környezetet, hanem azért, mert igazából az a kevés vállalkozó, aki 
itt van a faluban, fizeti meg azokat az adókat, amiből fejleszteni lehet és ezek nem nagy 
pénzek. Nekünk segítség lesz a szovjet laktanyában lévő ingatlanoknak az értékesítése, 
hasznosítása, mert nem szeretnénk semmit ész nélkül eladni. Ennek dolgoztuk ki mi a 
módszereit. Ami mindannyiunknál egy tüske, hogy Polgárdi mind a mai napig egy nagy 
falu, nem város. Mindannyian tudjuk, érezzük. Ennek ez az egyik segítsége lehetne többek 
között az, hogy próbáljuk a kistérségi központot itt összehozni. Ma már volt róla szó: 
orvosi rendelő, rendőrség, iroda. Hála Jóistennek ezek a központi intézmények már itt 
vannak Polgárdiban. Ehhez szeretnénk azt, hogy a szovjet laktanyából, vagy a szovjet 
laktanyából, kastélykertből, volt magyar laktanyából ezzel is olyan dolgot csinálni, ami 
nem ipar, hanem valahol a városi emelkedéshez hozzájárul. Ezért szerettünk volna ide 
hozni valamilyen oktatási intézményt. Dolgoztunk rajta, sokat jártunk utána. Próbáltuk a 
Miskolci Egyetemnek egy kihelyezett karát ide hozni. Sajnos ez fuccsba ment, mert 
később kiderült, hogy még sem az lett volna teljes egészében, amit szerettünk volna és 
mivel mi felelősséggel tartozunk azért, hogy mit hozunk ide, mindannyiónknak érdeke 
(nekem is) az, hogy Polgárdiból ez egy koszos falu marad, vagy egy normális várossá 
alakul idővel. Ezért ezt a dolgot elvetettük. Sajnos vissza kellett mondani. Most van egy 
másik lehetőség. Az előbb a jegyző úr, vagy a polgármester úr említette már. Azon 
dolgozunk. Segítenek bennünket abban a megyénél, városi szinten Székesfehérvár is, 
hogy Fehérvárról szakközépiskolát, ipari szakmunkásképző iskolát hozzunk ide ki az 
egyik épületbe a laktanyába. Ha egy lesz, utána tudunk talán tovább lépni. Ez biztos, hogy 
a tárgyalások folynak. Sikerülni fog. 
Az iparra visszatérve. Múlt héten voltak itt kint a Pénzügyi és Városfejlesztési 
Bizottságnál Heinrich Péterék, akik a Közép-dunántúli Fejlesztési Kht. szakemberei. Ipart 
kell ide teremteni. Ehhez 30 hektárt elő kell a városnak készíteni, ha vesz, ha cserél, vagy 
akármi, mert lemaradunk. Ha azt hangoztatjuk, hogy nekünk nagyon jó helyünk van, mert 
közel van a Balaton és Székesfehérvár, ebből még sem pénz, sem posztó nincs. Nekünk itt 
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most ehhez lépni kell. A tervekben bent van, a pályázatot beadtuk rá. Több, mint 
valószínű, ígéret is van rá, hogy fogunk kapni rá pénzt az inkubátorházra. A tervek arról 
szólnak, hogy a fülei út sarkában fogunk egy ilyet csinálni, hogy aki kicsiben szeretné 
kezdeni, tényleg még meg legyen hozzá a segítség. Más városokban ez már működik és 
úgy tűnik, hogy van hozadéka. A másik pedig az, hogy mikor az előbb említettem a 30 
hektárt, hogy ide kell valami ipart telepíteni, ha Isten segít, meg fogjuk csinálni. 
Az árkokra visszatérve és akkor befejezem, hogy volt erről szó négy évvel ezelőtt kaptunk 
rá pénzt, hogy pont azt a felső részt az alpolgármester úr és Feri bácsiék környékén meg 
lenne csinálva. Sajnos az önrészt nem tudta az önkormányzat hozzátenni, vissza kellett 
mondani ezt a fejlesztést, az árkokból nem lett semmi. Most az utak elkészítésével, ha 
minden igaz, az idén minimum két utca meg lesz csinálva. Ezeknek az utaknak a mentén a 
következő lépés az, hogy a belvízelvezetést meg kell csinálnunk. Nem csak a belvíz miatt, 
hanem azért is, mert a csatornarendszerünk annyira rossz, hogy egy ilyen esőzés után a 
kibocsátása, az elnyelése, a tisztítása annyira rontja a hatékonyságot és olyan mérgező 
anyagokat bocsát ki, amit be kell, hogy szűkítsünk. Tehát ezt nem lehet tovább bírni. Ezt 
mindenképpen, ha legközelebb lesz közmeghallgatás én úgy érzem, ha úgy látják a 
testületben, be fogunk tudni számolni konkrét lépésről, hogy melyik utcákban fogjuk 
megkezdeni a belvízelvezetést.  
 
Varga Ferenc polgárdi lakos megkérdezte, hogy azaz utcanyitás, amiről szó volt ott 
mikörülöttünk, az végleg le lett véve a műsorról, vagy valakire várunk, mert a lakók 
többen jöttek hozzám, hozták a papírokat, hogy valami budapesti valaki állítólag 
érdeklődik afelől, hogy ezt a területet ő rendbe hozza és az eredeti terveknek megfelelően 
ott kialakítják az utcát. Mi van most ezzel a dologgal? 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, a vízelvezető árkokra készen voltak korábban a 
tervek. Egy tervnek lejárt az engedélyezése és a kollégák most dolgoznak azon, hogy 
ismét engedélyes terv legyen. A következő testületi ülésen már lehet hallani erről a 
dologról. Azt látni kell, hogy az egész településen mintegy 200-300 millió forintba 
kerülne a belvízelvezető rendszer kiépítése. Ezt is csak pályázati úton lehetne 
megvalósítani.  
 
Szabados Károly polgárdi lakos elmondta, ilyenről szó nem volt. Már ne haragudjon én 
ilyet nem mondtam. Én arról beszélek, hogy 16 éve nem lettek megcsinálva a vízelvezető 
csatornák. A lépéseket nem látom. Nem azt mondtam, hogy holnap legyen mind kész, 
hanem azt mondtam, hogy ne várjunk megint 16 évet, hanem tervezzük már be. 
Csináljunk miden évben egy kicsit és ami megcsinálunk, az lehetőleg jó legyen, ne úgy, 
mint az Erkel Ferenc utca, hogy ugyan úgy áll a víz, mint azelőtt, csak egy kicsit 
mélyebben. 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, tavaly például a Batthyány utcában voltak 
problémák. A Vertikál Zrt. segítségével végig megcsináltuk, ott lemegy a víz. A 
Batthyány utca végén is voltak gondok. Azt is megcsináltuk. Sajnos azt látni kell, hogy 
most arra van lehetőségünk jelenleg és pénzünk, hogy ahol problémák vannak, ott 
megpróbálunk beavatkozni. Ugyan így történt most a Mátyás király utcánál is. Lépésről 
lépésre tudjuk ezeket megtenni.  
 
Szabados Károly polgárdi lakos elmondta, én csak azt kérem, hogy amit megcsinálnak, 
azt úgy csinálják meg, hogy az jó legyen. Ne ugyan olyan rossz, mint volt.  
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Dr. Pintér György jegyző elmondta, én arról tudok beszélni, amit megcsináltunk. A 
Bocskai utcát, amit megcsináltunk, ott megszűnt a probléma. Kint voltunk polgármester 
úrral, alpolgármester úrral és néztük azt a szakaszt, megoldottuk. Azt látják, hogy tavaly is 
három millió forintot ráköltöttünk a belvízelvezetésre. Ahol gondok vannak, ott 
megpróbálunk valamilyen módon beavatkozni. Ugyan ez történt most januárban a Mátyás 
király utcánál, a Barátság utca végénél is, ahol gondok voltak, ott megpróbáltunk 
beavatkozni és azokat megoldottuk. Önnek abban biztos, hogy teljesen igaza van, úgy 
kellene ezt kezelni, hogy többet ráfordítani, de most a költségvetés nullás. Plusz bevételek 
még lehetnek, azokat tudjuk erre fordítani, illetve a vis maiorból ha kapunk támogatást, 
akkor azt is vissza tudjuk forgatni. Ha ezt úgy csináljuk, ahogy le van írva és az 
átereszeket felszedetem a lakosok előtt és be kellene újat rakatni a Vertikállal, akkor a 
költségeket valószínűleg a lakosokra számláznánk ki. Tehát ezt ebben a pillanatban meg 
tudnám csinálni. Ennek a költségvetésének nagy részét az teszi ki, hogy átereszeket kell 
lerakni, le kell betonozni, meg kell csinálni a bejárókat. Azt láthatják, hogy ez nagyon 
sokba kerül. Ezt így nem lehet megcsinálni. Jelenleg csak úgy tudjuk, hogy azokon a 
területeken, ahol gondok vannak, ott megoldjuk és a továbbiakban pályázunk. Anélkül 
nem nagyon tudunk mozdulni.  
 
Szabados Károly polgárdi lakos elmondta, nagyon örülök, hogy a Bocskai utcát is 
felhozta. A Bocskai utca ezek szerint meg lett csinálva? Járt ott az eső után? 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, egyetlen lakossági bejelentés nem érkezett. 
 
Szabados Károly polgárdi lakos elmondta, eső után sétáljon el arra. Van ott a keresztutca 
és ott áll a víz. Meg van oldva a vízelvezetés, ha ezek szerint most csinálták? A Liszt 
Ferenc utcába menjen ki és ha megnézi a Bartók és a Liszt utca közötti részt, amit tavaly 
csináltak és én azt sérelmezem, hogy amit egyszer megcsináltak, amire pénzt költöttek, 
mint ahogy mondja, arra nem kell tartalék, amit már megcsináltunk és kifizettünk. Az jó 
legyen. Abba ne álljon a víz, hanem végre folyjon lefelé. Erről beszéltem. A járdákat is 
emlegethetném. Polgárdin nincs egy olyan járda, ahova kimenjek az unokámmal és 
sétálni. Ha tud róla, akkor szóljon nekem és oda fogok menni. Most mondják, hogy utakat 
fognak felújítani. Nem úgy, mint a Fáy lakótelepnek az útja, hogy megemelték az utat és 
alul van egy rés és ott folyik be a csatornába a víz. Selejt munkát akárki csinálta, ki volt a 
felügyelet, úgy vették át, hogy az nem munka. Mondhatom a másik utcát is. Selejt munkát 
végeztek és átvették a hivataltól valakik. Azért felelősséget is vállaljunk.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, meg fogom nézetni a Fáy lakótelepen a felhozott 
problémát.  
 
Szabados Károly poglárdi lakos elmondta, bármelyik aknát nyissa fel és nézze meg, 
mekkora betonok hiányoznak, folyik bele a víz. Úgy lett megcsinálva, de ugyan ilyen a 
Táncsics utca is. Végig lehet járni. Azt, amit kifizetnek nem a jövőben, de a jövőben is 
oda kell figyelni amit megcsinálnak. Követeljék meg a tisztességes munkát.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, megnézzük majd a felvetett problémákat.  
 
Kozári Károly alpolgármester elmondta, a Táncsics nem lett megcsinálva, most lesz 
bitumenezve. 
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Szabados Károly polgárdi lakos elmondta, de ugyan úgy meg lett emelgetve és mart 
aszfalt lett rátéve. Nincs megcsinálva a közműrésze normálisan. Erről beszéltem. Nem 
csak a tetőt kell megemelni. 
 
Orbán Kálmán polgárdi lakos elmondta, én csak annyit akarok hozzászólni Károlynak a 
tisztességes munkához, hogy többek között a Batthyány utcán is végig mentem többször. 
Oda a Vertikál vagy ötször vonult ki azt az átereszt megcsinálni a Parragh Miklós előtt. 
Ebben igaza van, mert ez már egy költség, azt ki kell fizetni. Nem?  Nem tudták 
tisztességesen megcsinálni és ne mondja senki sem, hogy ez nem így volt.  
 
Nyusa István polgárdi lakos elmondta, az árokrendszerrel és a belvízzel kapcsolatban 
szeretnék beszélni. A Petőfi és a Damjanich utca már nagyon régi téma. Az 
önkormányzattól több testületi tag és a jegyző úr is kint volt. Én kértem őket, már három 
árvíz átment az utcánkon. Felszedettem a hidakat és a vis maior után arról volt szó, hogy 
azt az árokrendszert megigazítják, megcsinálják ott, nehogy még egyszer átjöjjön a víz az 
utcánkon és a lakásokon. De azon kívül, hogy a vis maiorból a bal oldali oldalon a bejárati 
hidak javításra kerültek, azon kívül nem történt semmi. Azt szeretném megkérdezni, hogy 
amikor a csatornát rakatták le, ki volt azaz ügyes szakember, aki a Petőfi utcába és a 
Damjanich utcába az árokrendszer közepébe beletetetett 6 darab tisztítót, de úgy, hogy a 
Damjanich utcában 45 centi az árokszélesség, letettek egy 110-es csövet elfolyónak. 
Mikor a Damjanich utcában amúgy is keskeny az utca, alacsonyan vannak a házak, nem jó 
a vízelvezetés. De jobb oldalon, ahol mi lakunk, ott kértem, hogy a házaktól a régi Ladi 
házon keresztül, a kerteken keresztül vigyük ki a Cincához az árokrendszert. Azt mondták, 
nem lehet, mert magán telek, nem nyúlhatnak hozzá. Akkor könyörgöm a jobb oldali 
árokrendszerből hova folyjon el a víz, amikor a tisztítórendszerek nem engedik. A 
tisztítórendszerek nem lettek jól megcsinálva. Ez nem az én tisztem, Önöknek, a 
testületnek kellene kimenni a Damjanich utcába végig járni. Az a városnak a 
legelhanyagoltabb utcája. 34 éve nem lett a járda megcsinálva, azóta nem lett 
hozzányúlva. Amikor jött Torgyán úr meg lett csináltatva az út a Közösségi házig. Jött az 
Orbán Viktor minden meg lett csinálva. Ne csak a szépet mutassuk. 1984 óta ott lakom a 
Damjanich utcában, akkor volt az utca megcsinálva, addig, míg a csatornarendszert meg 
nem csinálták. Itt dolgoztam a tanácsnál és hozattam zúzalékot, aláírtam a menetlevelet, 
úgy fizették. A csatornarendszerre is visszatérve, megcsinálták, az árokrendszerbe 
belerakták a tisztítókat. Ha nagyobb víz van, át ön a jobb oldali árokba a víz. Az utca 
magasabb lett most már, mint az árokrendszerünk és a bejárónk az udvarba. Befolyik az 
utcába az összes víz. Azóta sem lett csinálva semmi, csak ígéret lett. Megcsináltatták a 
tervet. Arról volt szó, hogy utána elkezdik. Csinálták igen egész Bálintmajornak a 
csatornarendszerig, megcsinálták a Parraghékig, onnantól kezdve viszont befejezték és 
ugyan olyan belvizes a mi területünk. Pont a mi területünk, ahol június-júliusban víz van, 
pont ott nem csinálták meg. Pontosan ránk vezetik a vizet, mert ha lesz egy nagyobb víz 
meg kell nézni. A költségvetés kint volt a Parraghékig. Azóta nem, hogy ki lett tisztítva, 
hanem megállt a költségvetés markolója, valamit ott kimarkolt, leszakította a szélét és ott 
van bent mai napig is a széle. Azóta nem lett kitisztítva. Nem lehet arról szó, hogy fogom 
aztán kiveszem? Végig kellene menni és alá kellene írni, hogy kitisztították a rendszert. 
Azt is kértem a harmadik árvíznél, mikor át akartam szakítani az útszakaszt, hogy 
tegyenek le egy hídgyűrűt, ami kútgyűrű vastagságú és ne negyveneset. Erre mit 
csináltak? Letettek két negyvenes átmérőjű hídgyűrűt, ami kiviszi a 7-esre. Ha jön 
nagyobb esőzés és nagyobb víz, az összes bálintmajori víz minket fog elönteni. De nem 
fog még egyszer elönteni, mert én a 7-es utat is feltépetem és a Petőfi utcát is, mert nem 
engedem be az utcába a vizet még egyszer. Mert az én házamba is bement a víz, de nem 
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az én házamat néztem, hanem a többit. Ott van a Kossuth utcában az a hölgy, aki megvette 
a házat, beírt az újságba, hogy felszívja az alap a vizet, mert nem jó a csatornarendszer. 
Meg kell nézni megcsinálták, kibetonozták. A mi utcánkban miért nem lehet azt 
megcsinálni, hogy kijönnek szakemberek, igen is olyan, aki elindul a Petőfi utcában és 
végignézi a Damjanich utcát és a Petőfi utcát. Mert a Petőfi utcában is most megcsinálták 
azon a darabon a költségvetés a Gáspárékig, de rávezetik a Farkas házra és a jobb oldali 
árokrendszerre, a lakókra, mivel nincs ahova elmenjen a víz, mert megáll a víz. 
Alacsonyak a házak és nem a házakat kell az utcaszinthez állítani, mert a 100 éves házakat 
nem lehet, hanem a Petőfi utcán és a Damjanich utcán azt kellett volna időben 
megcsinálni az úthálózatot. Mikor én kértem a csatornánál is, hogy miért nem teszik 
lejjebb. Feltöltötték 40 cm-t. Kérem azt a képviselő-testülettől, hogy vagy annyit tegyenek 
meg, hogy valóban komolyan vegyék, vagy beülnek az autóba holnap. és kimennek 
megnézik. Én megmutatom és igen is olyan lépést tegyenek, hogy ha jön egy nagy árvíz, 
ne hogy 30 cm legyen a víz a lakásokban. Nem tudunk mit csinálni ezekkel a házakkal. 
Igen is félek most már. 34 éve nem volt a járdarendszer,16 éve nem volt az árok rendszer 
és az utca megcsinálva azon a részen, ahol én lakom. Tényleg vegyék ezt komolyan és 
áldozzanak rá.  
Hallottam olyat, hogy lesz ott egy körforgó valamikor a Petőfi és a Batthyány utcák 
kereszteződésében. Hallottam olyat, hogy meg akarják szüntetni a Petőfi utcába a bejárást 
és egy zsákutcát akarnak. Kérem azt ne szüntessék meg. Mivel a Jancsár utcán 
Székesfehérváron ugyan ilyen kicsi forgó van és öt utcát kibír, akkor nálunk is bírja ki. 
Annyi, hogy tiltsák ki a 10 tonna feletti járműveket és ne jöjjön be a busz sem, mert bejön 
a régi Takács háznál, mert nem fér el. És a teherautókat is miért nem lehet kitiltani? Ott 
vannak a jelzőtáblák, a stoptáblák, hiányoznak a 70-es kereszteződésénél. Nincs meg a 
haladási irányjelző tábla két utcában. Itt van az önkormányzat előtt a buszmegállóban a 
behajtani tilos tábla, jövök az Eötvös utcából és az autómat majdnem összetörök és még 
nekik áll feljebb. Miért nem lehet ezeket betartatni? 
 
Borbély István polgármester elmondta, 1-2 dolgot tisztázni kell. Polgárdi, az 
önkormányzat elkészíttette a belvíz-elvezetési tervet. Ennek az első üteme elkészült. 
Utána az volt a kérés, és abban igazad van, hogy lehetett volna tovább folytatni, de azért 
nem került folytatásra, mert az volt az igény a lakosság részéről, hogy nagyon rosszak az 
utak és az utakat kell rendbe tenni. Ezután elkészült Polgárdi északi és középső részének 
útjai és volt egy ígéretünk, hogy ez évben várhatóan elkészül az összes többi út is. Most 
van egy döntés előtt a következő képviselő-testület, hogy folytassa-e a belvíz-elvezetést, 
vagy pedig a járdákat csinálja. Nekem ez az érzésem. Az én gondom az, hogy látva a 
katasztrófahelyzetet, abban van neked igazad, hogy nem a járdák lesznek, mert nagyon jó 
lenne, ha a járdák is meglennének, de nem egyenként lehet ezt csinálni, hanem egy részét 
meg kell csinálni Polgárdinak. Tehát itt azt kell eldönteni, hogy folytassuk-e tovább a 
belvíz-elvezetést, itt értem az utakat és utána jön a járda. Nem véletlenül megy az utca 
közepén a gyerek, mert nem biztos, hogy jó a járda. Sajnos, hogy ha ez egy szokássá 
alakul, akkor lehet, hogy egy jó járdánál is, ahol szélesebb az úttest, akkor ott fog menni. 
Ezek azok a gondolatok, amelyekkel kell, hogy a következőkben a képviselő-testület.  
Konkrét kérdésre a jegyző úr válaszol. Itt más probléma is van, ott voltak a szomszédban 
sokkal nagyobb problémák, hogy nem illik ám bizonyos pincéket csinálni, ahol talajvíz 
van.  
 
Nyusa István polgárdi lakos elmondta, igen ehhez had szóljak hozzá, ehhez a pincéhez. 
Még abban az időben, mikor a szomszéd elkezdett építkezni én azt mondtam neki, hogy 
ne csináljon oda pincét, mert ott júniusban is áll a víz. A kőműves azt mondta nekem, 
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hogy majd ő megmutatja, nem lesz ott talajvíz. Én tudom, hogy talajvizes. Nem az a 
probléma, hogy a szomszédnak a pincéje. Én azt kérem, hogy nem egyszerre mindent 
megcsinálni, hanem akkor, ha egyszer megcsinálták a nagy vízelvezetést Bálintmajornál, 
pontosan odavezetik a legnagyobb vízmennyiséget, ahol nekünk kezdődik a problémánk 
és ezt nem veszi figyelembe senki. Csináljuk meg azt, hogy a költségvetés rakjon be két 
sor kútgyűrűt és mikor jön a nagy vízmennyiség, akkor vigye ki a 7-es főútra, mert ott 
nagy az árokrendszer nyelőképessége. Nem az, hogy ne jöjjön le a Damjanich-ba, mert ha 
esik az eső, annak valahol el kell menni, de azt nem lehet megcsinálni, ha jön egy kicsit 
nagyobb esőzés és rögtön, amit én mondtam a szakemberek beletették az árokrendszerbe a 
tisztítórészt, akkor nem tud a víz folyni, átfolyik a mi oldalunkra és a mi oldalunk az 
alacsonyabb, nem a baloldali. Nem csak az enyém van, hanem van még van hat. Mivel ott 
megy le az árokrendszer, 30-40 cm víz áll az udvarokban. Igen is tessék ezt a szakaszt 
megoldani. Ezt a legszükségesebbet és azt, amikor én kértem, hogy tegyenek le 
kútgyűrűket, nem tudom miért, 40 cm-es lett letéve. Megoldotta az önkormányzat, hogy 
lerakott két sor kútgyűrűt és nem az utcában csinálja meg azt, amit kértünk. Ezt tessék 
megcsinálni, mert nem csak én, hanem az emberek rettegnek és énhozzám járnak, hogy 
csináljak valamit, mert félnek. Igen is tessék nem véka alá tenni, hanem tényleg rendezzék 
ezt a dolgot el.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, arra reagálva, hogy befolyik a víz az utcába, ne 
haragudjon, nem tudom mikor nézte, de most, hogy meg lett nagyobbítva, azért 
dolgoztattunk rajta, ki lett lapozva az árok. Ott jártam a Molnár József kollégámmal és 
megnéztük, hogy hogyan megy le a víz. Elég nagymennyiségű vizet vitt akkor le a 70-es 
felé, meggyorsította a folyást. Most hozzátenném, amikor ilyen havaria helyzetek vannak, 
és nem tud a víz elszivárogni, akkor ezután gondok, problémák lesznek. A Bocskai utcára 
visszatérve azt a problémát ott megoldottuk, mert a lakosok nem jöttek a hivatalba be. 
Volt egy lakos, aki azt mondta, nézzem meg, mi áll az udvarában, előtte ment el az árok. 
Mindenkinek az udvaráról az önkormányzat nem tudja kivezetni a vizet. Hiába csinálom 
meg a szuper jó árkot, ha a hat méterre lévő kertjéből nem biztos, hogy le tudja vezetni a 
vizet. Én ezt nem fogom tudni megvalósítani. Mindenki mutatta, hogy a pincéjében, a 
kertjében áll a víz, de én nem fogom tudni kihozni onnan, mert ha varázsló lennék, akkor 
lehet, hogy meg tudnám oldani, de nem tudom, mivel fölfelé a víz sem folyik sajnos. Ez 
magánterületeken van és ki engedi meg azt, hogy a kertjéhez hozzányúljunk. A 
Damjanich utca végén az volt a kérés, hogy azt a kert végét vigyük ki.  
 
Nyusa István polgárdi lakos elmondta, nekem mondhatnak amit akarnak. Én az 
átereszeket tisztítottam annak idején.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, teljesen véletlenül láttam egy kimutatást a 
csapadékról, amely december hónapban leesett. Annyi mennyiség hullott le, hogy ennyi 
még a csapadékos évszakokban sem szokott lenni. Tehát látni kell, hogy van egy eltolódás 
és annyi mennyiségű csapadék jön le, amely nem szokott, amelyet nehéz megoldani. 
Biztos, hogy kell vele foglalkozni. A Damjanich utcában nem tudom elképzelni, hogy mit 
lehet csinálni, mert ott ugye árokrendszert nem igazán tudok építeni, mert kevés hely van 
hozzá. Ha bármi javaslat van, akkor azt elfogadjuk, szakértőkkel megnézetjük. De ott nem 
tudok árokrendszert csinálni, mert nincs hely, a házak szinte az útnak a szélén vannak. 
Azzal, hogy megoldottuk a Batthyány utca végén a problémát, úgy jelentős mennyiségű 
csapadék nem tudott oda menni, hanem lement a 70-esre.  
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Nyusa István polgárdi lakos elmondta, ehhez csak annyit szeretnék mondani, nem azt 
mondtam, hogy ez a vízmennyiség lejön, hanem azt előzzük meg, mikor ennél nagyobb 
vízmennyiség van, tegyünk le kútgyűrűt. Mert ha bejön valamennyi az rendben van, de 
mikor 50 és 70 centi van, akkor mind a házakban és az utcában van, pedig alacsonyan 
vagyunk. Azt kérem, hogy ahol valamikor felszedtem, oda kútgyűrűk legyenek lerakva a 
hídgyűrűk helyett és az nagy mennyiségű vizet le tud vinni. Ezt higgyék el, mert így még 
jobban ránk hozzák a vízrendszert. Nem viszi el azaz árokrendszer, amit maguk 
megcsináltak, mert két 40-es hírgyűrű nem viszi el azt a vízmennyiséget.  
 
Borbély István polgármester megköszönte a hozzászólást. Kérte, hogy a jegyzővel és az 
építészekkel beszéljék ezt meg és adjanak lehetőséget másoknak is, hogy hozzá tudjanak 
szólni a napirendi ponthoz. 
 
Fenyvesvölgyi József képviselő elmondta, annyit szeretnék elmondani Nyusa Istvánnak 
és a többieknek az árkokkal kapcsolatban, hogy most nézem éppen a múltkori testületi 
ülés jegyzőkönyvét, ahol jeleztem a jegyző úr felé és a képviselő-testület felé, hogy az idei 
évben különítsünk el valamennyi pénzt ennek az árokrendszernek a javítására. Most, hogy 
hallom a jegyző úrtól, csak, hogy ha lesz valamennyi plusz bevétel, akkor lehet. Én az 
javaslom, hogy ezt így ne hagyjuk, pár millió forintot valamilyen úton-módon próbáljunk 
meg belepréselni a költségvetésbe, hogy ezeket a dolgokat meg tudjuk részben elkezdeni, 
megoldani. 
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, a vis maiornál 3,1 millió forintra pályáztunk, ha 
megkapjuk, akkor természetesen akkor ezt az árokrendszerre akarjuk fordítani, illetve még 
ha lesznek plusz bevételek akkor abból is.  
 
Fenyvesvölgyi József képviselő kérte, rögzítsük valahol. 
 
Nyusa István polgárdi lakos elmondta, a csatornát átvették véglegesen és az van, hogy 
mindenkinek rá kellett kötni, aki pedig nem, az terhelési díjat fizet, ha minden igaz, vagy 
olyan aknája van, ami megfelelő. Körül kellene nézni a városban, hogy elég sok helyen 
kifolyik még a víz.  
 
Borbély István polgármester elmondta, volt egy megállapodásunk tavaly, hogy két óra 
hosszát tartson egy ilyen megbeszélés. Szeretne-e még valaki hozzászólni a napirendi 
ponthoz? 
 
Péntek László református esperes elmondta, szeretnék elmondani egy olyan gondolatot, 
hogy amikor a gyepmester kint van, akkor odafigyelés szükséges, mert a kutyát nem vitte 
volna el a gyepmester, mert ott volt bent a mi udvarunkban, odafigyeltem, bejött, 
megfogta és elvitte. Tehát a gyepmester is körbe mehet az utcán és a kutyák általában nem 
az utca közepén vannak. Tehát odafigyelés kell az egész lakosság részéről. 
Szeretném megköszönni, hogy az a kis árok szintén a múlt évben készült el a parókia 
előtt, mert a mi épületünk is egy 120 éves épület. Sokat megállt a víz. Az igazgatónő 
irodája előtt is megállt a víz. Kiderült az, hogy a régi református iskola alatt, a bejárat alatt 
ott van a csatorna, eldugult és ki kellett tisztítani. Tulajdonképpen ott most már a víz 
lefolyik. Köszönjük. Ez a terv, ami a templomtól kiindulva lefelé a vizet, majd azt a nyár 
folyamán megcsináljuk saját költségből. 
Előjött a forgó kérdése is ott a temető környékén. Abban kérnék majd segítséget az 
önkormányzattól, hogy erre gondoljanak a képviselő-testületi tagok, ugye az a kert rész 
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odakerült a temetőhöz a 70-es években odamérték, hogy mi ott tudjunk kialakítani egy 
ravatalozóhoz való parkolóhelyet, temetőhöz parkolóhelyet. Ott is akkor meg kell oldani 
valahogy a csatornázást, mert, hogy ha mi ott betöltjük azt az árkot, akkor a víz nem fog 
lefolyni. Ezt is szeretnénk majd megoldani. Ezenkívül ajánlom tisztelettel az 
önkormányzat figyelmébe a ravatalozó felújításának a kérdését is. Majd valami segítséget 
kérünk abban. Tegnapelőtt már szóltam a tervezőmérnöknek, hogy ott készüljön, készítsen 
tervet, mert a református temető Polgárdiban a nagy befogadóképességű temető és arra 
szükség van, viszont a ravatalozó nagyon rossz állapotban van. Ehhez majd ha lehetséges 
lesz nemcsak támogatást, hanem pályázatot is próbáljunk keresni. Ennyit szerettem volna 
mondani. Köszönöm. 
 
Borbély István polgármester elmondta, amire nem tudtunk válaszolni természetesen 
feljegyzésre került írásban. Varga Ferenc feltett egy nagyon érdekes kérdést, hogy mi van 
azzal az utcával, ami korábban előkészítésre került. Kérem jegyző urat, adja meg a 
kérdésre a választ.  
 
Dr.Pintér György jegyző elmondta, az önkormányzat indított el az egész ügyet, kezdett 
foglalkozni vele. Nem jött össze, mert a 27 jelentkezőből 21 volt. Összehívtuk őket, akkor 
14-re morzsolódott. 14 lakossal nem tudtunk szerződést kötni, mert az túl kevés. 
Felkeresett bennünket egy cég, hogy Polgárdin alakítana ki telkeket és mi ajánlottuk neki, 
hogy foglalkoztunk ezen részen a telekalakítással. Ők felajánlották, ha beszélnek a 
tulajdonosokkal és ha meg tudnak egyezni, akkor kialakítanak ott telkeket. Küldtek is ki 
tájékoztatókat és minden egyéb tárgyalás rajtuk múlik. Innentől kezdve nem az 
önkormányzat ügye. Mi előkészítettük a terepet, elvileg ezt egyszer végigjártuk. Sajnos 
akkor nem tudtunk megállapodni és innentől kezdve valószínű, hogy ha a cég meg tud 
állapodni, akkor velük kell tárgyalni a lakosoknak. Tudomásom szerint már tárgyalásokat 
folytatnak a lakosokkal. Néha kapunk tőlük információkat. Most 21-en jelentkeztek, hogy 
szeretnék eladni a telekrészüket. Mindenféleképpen azt szeretnénk, ha ez megvalósulna 
közművekkel kiépítve telkek kerülnének kialakításra.  
 
Varga Ferenc polgárdi lakos elmondta, tehát magánvállalkozás alapján megy az egész 
dolog és nem áll, hanem ők csinálják.  
 
Dr. Pintér György jegyző elmondta, így van. 
 

              Borbély István polgármester elmondta, nagyon hasznos volt a beszélgetés arra, hogy a 
képviselő-testület tudja sorolni a feladatokat. Természetesen a korlát a mindig a pénz is, 
de akik a televízión keresztül hallották, azok meg tudják erősíteni, hogy azok a problémák 
jelentkeznek igazából, amelyet itt hallottunk a jelenlévők részéről. 
Köszönöm mindenkinek a megértését, a türelmet. Mindenkinek jó éjszakát kívánok. 
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 Borbély István polgármester a közmeghallgatást  19.07 órakor bezárta.  

 
 
 
 

 
Kmf. 

 
 
 
 
 
 

Borbély István       Dr. Pintér György 
polgármester               jegyző 
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